
1er avril 2025

NOUVELLES ACQUISITIONS

AVRIL 2025
1 - POTHIER (Robert-Joseph), ŒUVRES COMPLÈTES ET POSTHUMES :
t. I & II : Traité des obligations, Nouvelle éd. (1777) ;
t. III : Traité du contrat de vente, Nouvelle éd. revue et corrigée, 2 t. en 1 vol. (1772,
1773) ;
t. IV : Traité des retraits, Nouvelle éd. revue et corrigée (1773) ;
t. V : Traité du contrat de constitution de rente, Traité du contrat de change, de la
négociation qui se fait par la Lettre de Change, des Billets de change & autres billets
de commerce, 2 t. en 1 vol. (1774, 1773) ;
t. VI : Traité du contrat de louage, Nouvelle éd. très exactement corrigée., Traité du
contrat de bail à rente, 2 t. en 1 vol. (1771, 1771) ;
t. VII : Traité des contrats de louage maritimes, Traité du contrat de société, Traité
des cheptels, 3 t. en 1 vol. (1775, 1775, 1775) ;
t. VIII et IX : Traité des contrats de Bienfaisance, Nouvelle éd. (1775) ;
t. X : Traité des contrats aléatoires, Nouvelle éd. (1775) ;
t. XI et XII : Traité du contrat de mariage (1772) ;
t. XIII et XIV : Traité de la Communauté auquel on a joint un Traité de la puissance
du mari et une observation sur le contrat de nantissement (1770, 1770) ;
t. XV : Traité du douaire (1770) ;
t. XVI : Traité du droit d’habitation, Traité des donations entre mari et femme et du
don mutuel (1775) ;
t. XVII : Traité du droit de domaine de propriété,(1772) ;
t. XVIII : Traité de la Possession et de la Prescription (1782) ;
t. XIX et XX : Traité de la procédure civile et criminelle (1787, 1787) ;
t. XXI et XXII : Traité des fiefs, censives, relevoisons et champarts (1776, 1776) ;
t. XXIII : Traité de la Garde-noble et Bourgeoisie, du Préciput légal des Nobles, des
Hypothèque et des Substitutions (1776)., Paris - Orléans, Debure - Rouzeau-Montaut
1770-1787, 28 t. en 23 vol. in-8, pl. veau fauve moucheté, tit. et tom. dorés sur pc. de cuir
ocre et ébène, dos lisse richement ornés de fleurons, frises, motifs champêtres et filets
dorés encadrants dorés, tr. mouchetées de rouge, lettrines, vignettes et bandeaux, (trous de
vers non traversants sur certains vols avec qq. mq. de cuir, certaines coiffes accidentées,
coins lég. émoussés), MAGNIFIQUE EXEMPLAIRE.

Magnifique édition des œuvres complètes de Pothier, à l’exception de la Coutume
d’Orléans et des Pandectes, dans son édition non-commentée. Rare.

(Réf. 55986) Prix 2000 €
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2 - POTHIER (Robert-Joseph), ŒUVRES DE POTHIER :
TRAITÉS SUR DIFFÉRENTES MATIÈRES DE DROIT CIVIL, APPLIQUÉES À
L’USAGE DU BARREAU ; ET DE JURISPRUDENCE FRANÇOISE, t. I : Le
Traité des Obligations, le Traité du Contrat de Vente et le Traité des Retraits ; t. II :
Le Traité du Contrat de Constitution de Rente, Le Traité du Contrat de Change, le
Traité du Contrat de Louage, le Traité du Contrat de Bail à rente, le Traité des
Contrats de Louage maritime, le Traité du Contrat de Société, le Traité des
Cheptels, le Traité des Contrats de Bienfaisance, le Traité du Prêt à usage, le Traité
du Précaire, le Traité du Prêt de Consomption, le Traité du Dépôt, le Traité du
Mandat, le Traité du Quasi-Contrat Negotiorum gestorum, le Traité du
Nantissement ; t. III : le Traité des Contrats aléatoires, le Traité des Contrats
d’Assurance, le Traité du Prêt à la grosse Aventure, le Traité du Jeu, le Traité du
Contrat de Mariage, le Traité de la Communauté ; t. IV : Le Traité du Douaire, Du
Droit d’Habitation, Le Traité des Donations entre mari & femme, Interprétation de
l’Art. LXVIII de la Coutume de Dunois, le Traité du Droit de Domaine de Propriété,
le Traité de la Possession, le Traité de la Prescription qui résulte la Possession. Table
pour indiquer par ordre, chaque Table des Matières, et les Tables des Matières. ;
ŒUVRES POSTHUMES DE M. POTHIER, Dédiées à Monseigneur Le Garde des
Sceaux de France, t. V : Traités des Fiefs, des Cens, Relevoisons et Champarts, de la
Garde-Noble et Bourgeoise, du Préciput légal des Nobles, de l’Hypothèque et des
Substitutions ; t. VI : Traités des Successions, des Propres, des Donations
Testamentaires, des Donations Entre-Vifs, des Personnes et des Choses ; t. VII :
Traités de le Procédure Civile et Criminelle. , Paris / Orléans, Debure /
Rouzeau-Montaut 1773 / 1773 / 1773 / 1774 / 1777 / 1778 / 1809, 7 vol. in-4, pl. veau
havane raciné, tit. & tom. dorés sur pc. de cuir grenat, dos à 5 nerfs ornés de fers dorés,
caissons richement ornés de fleurons dorés avec filets dorés encadrants, double filet doré
sur les coupes, certains plats encadrés de filets estampés à froid, tr. rouges, lettrines
ornées, bandeaux et vignettes, portrait de l’auteur gravé en frontispice, Ex-Libris
« Francisci Josephi Menage de Mondesir », (coiffes parfois accidentées, coupes frottées,
mors fendillés, rel. lég. usée avec qq. épidermures, très rares piqûres), plutôt bien
conservé, intérieur très frais, LXXXI-905 / XXVIII-964 / XXII-923 / XX-694-136 /
XXVIII-604 / XXXII-679 / XXIII-486.

Édition originale de la plus rare des éditions des œuvres complètes de R.-J. Pothier, celle
au format in-4°, et qui contient tous les traités à commencer par ceux des obligations et
du contrat de vente.

(Réf. 56070) Prix 1800 €

3 - [Code civil - Édition Originale], CODE CIVIL DES FRANÇAIS. ÉDITION
ORIGINALE ET SEULE OFFICIELLE, Réimpression par la Caisse des Dépôts et
Consignations, Paris, Imprimerie Nationale [Imprimerie de la République]
1979 [An XII - 1804], in-8, plein veau caramel, tit. doré sur dos lisse orné de fers, frises et
filets encadrants dorés, plat. sup. orné de filets encadrant, et décors au fer doré
représentant une allégorie de la justice, Ex-Libris manuscrit « Maître Claude Chambaz »,
(très légères épidermures), excellent état, 579 p.

Plus qu’un fac-similé, il s’agit en réalité d’une recomposition intégrale initiée par la
Caisse des Dépôts et Consignations, utilisant les mêmes caractères qu’à l’origine, le
« Romain du Roi » gravé par Philippe Grandjean à la demande de Louis XIV. Seul le
format de la page a été légèrement réduit.

(Réf. 55984) Prix 140 €
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4 - LOCRÉ (M. le baron), ESPRIT DU CODE DE COMMERCE OU
COMMENTAIRE puisé dans les Procès-verbaux du Conseil d’État, les Exposés de
motifs et discours, les Observations du Tribunat, celles des Cours d’appel,
Tribunaux et Chambre de Commerce, etc. et COMPLÉMENT du Code de
commerce, par la conférence analytique et raisonnée avec ses dispositions, des
articles du Code Napoléon, du Code de Procédure civile, et généralement des Lois,
Règlements et Décrets impériaux antérieurs qui s’y rapportent, ou auxquels il se
réfère, Paris, Garnery 1811 - 1813, 10 vol. in-8, pl. veau fauve raciné, tit. dorés sur pc.
bordeaux, dos lisses richement ornés de fleurons, dentelles, frises et doubles filets
soulignants dorés, tr. jaspées, t. IV partielt non coupé, (rel. usées, coiffes très accidentées
not. t. VII, coins émoussés, d’assez importantes mouillures à l’int., qq. piqûres et
rousseurs).

Premier commentaire du Code de commerce écrit en même temps que La législation
civile, commerciale et criminelle de la France et près de vingt années après la première
édition. Locré insiste particulièrement sur l’importance de l’intention du législateur dans
les débats et jugements. Par souci de simplification pour le praticien, Locré préfère dans
cette édition réduire la partie doctrinale en la rendant plus accessible afin que son
lecteur ne s’égare pas dans des controverses rendues rapidement caduques par la
jurisprudence. Notre exemplaire en incomplet de la table générale bien qu’il en figure
une à la fin de chaque volume (table unique pour les tomes 1 & 2). Dupin, réf. 2156 pour
la 2nde éd.

(Réf. 55985) Prix 600 €

5 - BÉRENGER, DE LA JUSTICE CRIMINELLE EN FRANCE, D’APRÈS LES
LOIS PERMANENTES, LES LOIS D’EXCEPTION, ET LES DOCTRINES DES
TRIBUNAUX, Paris, L’Huillier 1818, in-8, demi-basane verte, dos lisse orné de fers et
arabesques dorés, rel. au nom de « S. Girod », tr. mouchetées, (plats usés, coupes et coins
frottées, un trou de vers non traversants au dos, très rares piqûres à l’int.), VI-616 p.

Un des textes les plus importants sur l’organisation du système judiciaire et le droit pénal
français après l’Empire. Il est à noter que c’est également un des textes les plus
importants, avec ceux de Cormenin et de Sirey sur la critique du Conseil d’État tel qu’il
est organisé sous la Restauration. Texte aussi rare que célèbre.

(Réf. 56072) Prix 240 €

6 - [Code - Conseil d’État], SIREY (Jean-Baptiste), LES CINQ CODES AVEC
NOTES ET TRAITÉS, Paris, Bureau d’Administration du Recueil Gén. des Lois et
Arrêts 1819, in-8, pl. veau fauve moucheté, tit. doré sur pc. de cuir ambre, dos lisse
richement orné de filets dorés encadrants, frises dorées et de motif d’aigle, tr. rouges, (rel.
usée avec qq. épidermures, coupes frottées et coins émoussés, ors lég. passés), int. frais,
812 p.

(Dupin n° 1375). Exceptionnel ouvrage qui est composé d’abord du texte complet des
cinq grands codes et de la charte de 1814 mais surtout, dans sa 2e partie très
substantielle, d’une dissertation intitulée « Du droit en général, de son essence et de son
objet », d’un répertoire de notes de jurisprudence sur le cinq codes (classé par n°
d’articles), d’une reprise de l’ouvrage publié par S. la même année « du Conseil d’État
selon la charte constitutionnelle » et d’une étude de la procédure suivie devant la Cour
de Cassation comprenant notamment les références de l’ensemble des arrêts rendus en
matière de pourvoi en cassation par cette Cour jusqu’à la date d’édition. Ouvrage rare.

(Réf. 56078) Prix 180 €
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7 - DUPIN (André Marie Jean Jacques), NOTIONS ÉLÉMENTAIRES SUR LA
JUSTICE, LE DROIT ET LES LOIS, Paris, Baudouin Frères 1827, in-16, br., non
massicoté, (couv. muette et passée), int. frais, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Bernard Pacteau], XVI-248 p.

(Réf. 55712) Prix 120 €

8 - TOULLIER (C.-B.-M.), DUVERGIER (J.-B.), LE DROIT CIVIL FRANÇAIS
SUIVANT L’ORDRE DU CODE, Ouvrage dans lequel on a taché de réunir la
théorie à la pratique, Continué et complété par Duvergier, 6e éd., Comprenant :
1° Le texte des 14 volumes de M. Toullier, accompagné de notes par M. Duvergier ;
2° La continuation par M. Duvergier ; 3° Une table générale des matières., [vol. III,
V et VI uniquement], Paris, F. Cotillon & J. Renouard 1845-48, 6 t. en 3 vol. in-12,
demi-chagrin ébène, tit. et tom. dorés, dos lisse orné de filets estampés à froid, rel. au nom
de l’ « Ordre des avocats Riom », tr. mouchetées, (rel. lég. usée, avec qq. épidermures,
coupes lég. frottées), int. frais, 503-522 / 324-352 / 279-361.

Dernière édition incomplète du traité de Toullier. Son continuateur nous explique dans
une longue préface biographique, que soucieux de respecter l’auteur, il a pris soin de ne
pas altérer la pensée originelle en plaçant ses notes entre crochets. Un des plus
importants traités de droit civil du début du XIXe siècle. J.-L. Halpérin (H.D.P.F. depuis
1804, n° 31) montre que ce traité dépasse en ampleur tous ses devanciers et fit la
renommée de Toullier. L’auteur apparaît comme un homme des Lumières attaché à la
liberté des personnes et ses conceptions jus naturalis l’ont amené à dépasser le cadre
étroit d’un commentaire purement exégétique du Code Civil. Malheureusement, Toullier
n’a pas eu le temps de terminer son travail, et c’est Duvergier qui continuera les Titres
manquants du Code civil.

(Réf. 55916) Prix 40 €

9 - ESQUIROU DE PARIEU (M.),, ÉTUDES HISTORIQUES ET CRITIQUE SUR
LES ACTIONS POSSESSOIRES, Paris, Joubert 1850, in-8, br., non massicoté, (fané),
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau], 184 p.

Recueil factice de textes assez substantiel centré autour de la procédure civile et qui vaut,
en particulier, par ses importants développements historiques.

(Réf. 56089) Prix 40 €
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10 - LAFERRIÈRE (Firmin), HISTOIRE DES PRINCIPES, DES INSTITUTIONS
ET DES LOIS, PENDANT LA RÉVOLUTION FRANÇAISE DEPUIS 1789
JUSQU’À 1800 ; dédiée à la jeunesse française, Paris, Librairie de Jurisprudence de
Cotillon 1850-1851, in-8, br., non massicoté, (fané, piqûres en marge, rousseurs), [ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau], 511 p.

Il est inutile de dire quelle importance a conservé ce texte notamment sur les notions de
droit de propriété et de droit social. Très rare.

(Réf. 56098) Prix 200 €

11 - BONFILS (Henri), DE LA COMPÉTENCE DES TRIBUNAUX FRANÇAIS À
L’ÉGARD DES ÉTRANGERS en matière civile, commerciale et criminelle, Paris,
A. Durand 1865, in-8, demi-basane brune, tit. doré sur pc. de cuir brune, dos lisse orné de
filets dorés soulignants, tr. mouchetées, (coiffe sup. arrachée, coins lég. émoussés, rel.
frottée avec des épidermures), int. très frais, 392 p.

(Réf. 55993) Prix 120 €

12 - LE BERQUIER (Jules), ADMINISTRATION DE LA COMMUNE DE PARIS
ET DU DÉPARTEMENT DE LA SEINE ou Traité pratique des lois et règlements
qui régissent à Paris et dans le département de la Seine, L’administration municipale
et l’administration générale, La police, Le commerce, L’industrie et la propriété
foncière, Précédé d’UNE ÉTUDE HISTORIQUE SUR LES INSTITUTIONS
MUNICIPALES DE LA VILLE DE PARIS, 4e éd. avec le commentaire de la loi du
24 juillet 1867 , Paris, Paul Dupont 1868, in-8, demi-chagrin noir, dos à quatre nerfs,
caissons encadrés de filets estampés à froid, (rel. lég. frottée, mq. de papier sur le plat
sup.), int. frais, X-816 p.

Berquier, spécialiste du droit des communes, fournit une étude technique de qualité très
utile pour qui s’intéresse à l’histoire de la matière.

(Réf. 56077) Prix 140 €
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13 - CORMENIN dit TIMON (Louis, baron de), ŒUVRES DE CORMENIN :
LIVRE DES ORATEURS, 18e éd. augmentée de portraits inédits, Paris, Pagnerre
1869, 2 vol. in-8, demi-chagrin bordeaux d’époque, dos richement orné de fins doubles
filets et fleurons dorés, portrait pleine page de l’auteur, (rel. légt frottées, rousseurs et
piqûres principalement marginales, marques de bibl.), bel exemplaire malgré les défauts
précités, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau], 411 /
409 p.

Le Baron de Cormenin, célèbre pour ses ouvrages de droit administratif qui en font un
des fondateurs de la matière, était également un redoutable pamphlétaire sous le nom de
Timon, doté d’une plume étincelante. Le présent exemplaire constitue l’édition définitive
d’un de ses ouvrages les plus connus consacré à l’art oratoire et, spécialement à l’art
oratoire parlementaire. Il débute par un traité de l’éloquence parlementaire, puis dans
les autres genres (éloquence de la presse, didactique du pamphlet, éloquence du Barreau
et du Parquet) parmi lesquels il faut particulièrement relever un chapitre que l’on ne
retrouve dans aucun autre traité d’art oratoire : de l’Éloquence Délibérative du Conseil
d’État du Premier Empire (dont l’auteur a fait partie). La suite de l’ouvrage est
constituée d’une série de portraits des parlementaires les plus en vogue pendant la
première partie du XIXème siècle (Benjamin Constant, Royer-Collard, Villêle,
Ledru-Rollin, Lafayette, Odilon-Barrot, Arago, Lamartine, Thiers etc.). On y trouve en
outre un certain nombre de petits pamphlets qui n’avaient pas été réédités jusqu’alors
parmi lesquels on notera tout particulièrement “Statut du Nouvel Ordre Égalitaire” qui
est une parodie de la doctrine fourriériste ainsi qu’un petit appendice sur les coups
d’État extrêmement intéressant. Dernière édition.

(Réf. 56088) Prix 180 €

14 - AUCOC (Léon), CONFÉRENCES SUR L’ADMINISTRATION ET LE DROIT
ADMINISTRATIF FAITES À L’ÉCOLE DES PONTS ET CHAUSSÉES, [mq.
t. III], Paris, Dunod 1869 / 1870, 2 vol. in-8, demi-basane ocre, tit. et tom. dorés sur dos
lisse orné de frises et filets dorés, tr. mouchetées, (dos très lég. usé, coins très lég.
émoussés), bon état, int. frais, XXIII-681 / 540 p.

Exemplaire issu de la 1re édition du célèbre traité qui s’était interrompue après le
deuxième volume en 1870 et ce n’est qu’en 1876 qu’Aucoc a ajouté un troisième volume.
L’éditeur annonce un 4e volume à paraître qui aurait été consacré à la voirie, vicinale et
urbaine et au régime des eaux, mais ce volume n’est jamais paru.

(Réf. 56029) Prix 140 €
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15 - CHRISTOPHLE (Albert) et AUGER (Paul), TRAITÉ THÉORIQUE ET
PRATIQUE DES TRAVAUX PUBLICS, 2e éd. revue et mise au courant de la
Législation et de la Jurisprudence, Paris, Marescq aîné 1889 / 1890, 2 vol. in-8,
demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à cinq nerfs avec filet encadrants dorés, plats encadrés
de filets embossés, plat sup. orné d’un laurier doré « Faculté de droit de Grenoble », (dos
frotté avec qq. épidermures, coins émoussés), int. très frais, VIII-788 / 866 p.

Les traités en matière de travaux publics ont, dans les origines du droit administratif,
l’intérêt particulier de décrire l’essentiel du droit des contrats des administrations, qui
entrent déjà à l’époque dans le champs de la compétence du juge administratif en vertu
de la loi de Pluviôse, an VIII. C’est par conséquent sur leur fondement que s’est bâti
l’édifice jurisprudentiel ultérieur. Le présent traité donne de ce point de vue des
indications tout à fait considérables, puisqu’il consacre plus de 400 p. au régime
contractuel des marchés, 200 p. à la responsabilité des constructeurs, 200 p. au droit des
concessions de travaux et de services publics et 150 p. au contentieux administratif. On
notera spécialement les chapitres sur « la résiliation dans l’intérêt de l’administration »
(t. I, p. 598) qui étudie le régime de résiliation unilatérale des contrats administratifs en
le rapprochant de l’article 1794 du Code civil sur la résiliation des marchés à forfait.
Nous mentionnerons également l’étude de contentieux administratif qui, tout en
reprenant les analyses de Cotelle, Laferrière et Aucoc, constitue un exposé à la fois plus
méthodique et plus complet ce qui nous fait dire que nous avons ici par la qualité de
l’analyse et la méthode utilisée un texte majeur sur les contrats administratifs, avant les
travaux de redécouverte de la matière qui seront opérés à la suite de la jurisprudence sur
les concessions du début du siècle et des analyses doctrinales de Gaston Jèze. Très rare.

(Réf. 56027) Prix 300 €

16 - CHAUVIN (Jeanne), ÉTUDE HISTORIQUE SUR LES PROFESSIONS
ACCESSIBLES AUX FEMMES, INFLUENCE DU SÉMITISME SUR
L’ÉVOLUTION DE LA POSITION ÉCONOMIQUE DE LA FEMME DANS LA
SOCIÉTÉ, Paris, Giard et Brière 1892, in-8, débr., int. très frais, 296 p.

Un des textes des plus importants en droit français rédigés par la première femme qui
demanda à devenir avocate en 1899. J.-N.Jeanenney a consacré à cette affaire qui avait
soulevait de nombreuses contestations de la part des membres du barreau une de ses
"Concordances des temps" dans laquelle il souligne que cet ouvrage continue de se lire
très agréablement. De fait on notera particulièrement pour le juriste la réfutation
préalable de l’ensemble des arguments pouvant conduire à refuser à accorder aux
femmes le droit d’exercer la profession d’avocat dont le moins consternant n’est pas
celui aux termes duquel certains avocats hommes considéraient que du fait du pouvoir de
séduction des femmes sur les formations de jugements masculines il s’opérerait une
rupture de l’égalité des parties au procès en faveur de ceux qui prendraient un défenseur
féminin…Le destinataire de l’envoi est malheureusement effacé. Rare.

(Réf. 56075) Prix 300 €

17 - PIERRE (Eugène), POUDRA (Jules), ORGANISATION DES POUVOIRS
PUBLICS. Recueil des Lois constitutionnelles et électorales de la République
Française, Complété par les lois et décrets sur le Conseil d’État, le droit de réunion,
la presse, la comptabilité publique, etc., etc., Paris, Maison Quantin 1893, in-16, pl.
veau havane raciné, tit. doré sur pc. de cuir grenat, dos lisse orné de filets et frises dorés,
tr. rouges, (dos frotté et ors passés, coiffes arrachées, coupes frottées), int. très frais,
XLIV-451 p.

(Réf. 56076) Prix 140 €
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18 - CHAUVEAU (Adolphe) et TAMBOUR (Ernest), CODE D’INSTRUCTION
ADMINISTRATIVE OU LOIS DE LA PROCÉDURE ADMINISTRATIVE
contenant dans l’ordre du Code de procédure civile, les règles de l’instruction devant
les tribunaux administratifs, Ministres, Préfets, Conseil d’État, Conseils de
préfecture, et les règles particulières à l’instruction en matière de conflits,
d’élections, d’autorisation de plaider, de contributions directes suivi d’un
FORMULAIRE ANNOTÉ, 6e éd. mise au courant de la législation et de la
jurisprudence, Paris, Marchal & Billard 1896, 2 vol. in-8, demi-chagrin brune, tit. doré
sur dos à cinq nerfs orné de filets estampés à froid, tr. mouchetées, (dos lég. frottés avec
épidermures, coupes frottées), int. frais, XIV-545 / 592p.

Chauveau est sans l’ombre d’un doute à placer parmi les trois plus grands spécialistes de
la juridiction administrative au côté de Macarel et Serrigny. Certain le considère en
quelque sorte comme un “monographe du contenieux” qui n’a oublié ni son son esprit
codificateur ni ses attaches au droit civil des romains. Enfin, nous résumerons la qualité
de cet ouvrage par les propos de Vivien : « [il est] celui de vos livres que j’aime le mieux
[car] votre esprit a été le moins détourné par la jurisprudence ».

(Réf. 56028) Prix 180 €

19 - GODART (Justin), L’OUVRIER EN SOIE, Monographie du tisseur lyonnais,
Étude historique, économique et sociale, Première partie : La réglementation du
travail 1466 - 1791, Dessins et eaux-fortes de G. Pautet, Lyon - Paris, Bernoux et
Cumin - Arthur Rousseau 1899, in-8, br., couv. amovible, non coupé, nb. gravures et
dessins, (couv. fanée), int. très frais et bien conservé, 541 p.

Première opus d’une trilogie, « Les assises de ce monument sont faites d’excellents
matériaux. M. G. ne s’est pas contenté de rassembler les textes législatifs et les
règlements d’atelier qui gouvernaient l’existence du tisseur lyonnais ; il a voulu atteindre
l’ouvrier dans sa vie réelle, à son métier, dans sa maison, dans la rue. Il a recherché les
documents des genres les plus divers : comptes et quittances d’apprentissage, inventaires
après décès, procès, mémoires d’administrateurs ou d’officieux donneurs de conseils,
chansons même. (…) Le plan suivi par M. G. classe les faits par matières et non pas dans
leur suite chronologique. (…) On y trouvera un répertoire très complet des documents
intéressant la soierie qui existent dans les Archives de la grande Fabrique, le fonds
Chappe, les Archives départementales et de la Charité, le fonds Coste de la grande
Bibliothèque, à l’Académie, à la Chambre de commerce, plus quelques notes extraites des
dépôts d’Avignon. Nîmes et Tours. »

(Réf. 55469) Prix 70 €

20 - NÉZARD (Henry), THÉORIE JURIDIQUE DE LA FONCTION PUBLIQUE,
Paris, Larose et Forcel 1901, in-8, débr., non massicoté, ENVOI À MONSIEUR LE
PROFESSEUR DUGUIT, (piqûres, fané sur les tranches), int. très frais, [ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Léon DUGUIT], 770 p.

Une des première grande étude de la fonction publique envisagée sous le même angle que
G. Jèze. Très rare.

(Réf. 56085) Prix 90 €
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21 - ESMEIN (Adhémar), ÉLÉMENTS DE DROIT CONSTITUTIONNEL
FRANÇAIS ET COMPARÉ, 3e éd. Revue et augmentée, Accompagnée d’une Table
des Matières alphabétique et détaillée, Paris, L.G.D.J. 1903, in-8, br., non rogné, (dos
lég. insolé), bon état, XII-912 p.

Ce texte a au total connu 8 éditions : 1re éd.. Larose 1896, II-841 p. ; 2e éd.. Larose 1899,
IX-794 p. ; 3e éd.. Larose et Tenin (Sirey), 1903, XII-884 p. ; 4e éd.. Sirey 1906, 972 p. ;
5e éd.. Sirey, 1909, 2 fasc. 1154 p. ; 6e éd.. « revue par Joseph-Barthélémy », Sirey 1914,
XXVIII-1246 p. ; 7e éd.., « revue par H. Nézard », Sirey 1921, 2 vol. XI-600 / XV-677 p. ;
8e éd.. « revue par H. Nézard », Sirey 1927-28, 2 vol. XLIII-648 / XV-725 p.
Chaque édition est différente de la précédente et présente un intérêt propre. La 2e est la
première à être pourvue d’un index. Dans sa préface à la 6e éd.. J. Barthélémy a cette
phrase : « Il a rompu la tradition et dissipé le charme qui enchaînait le droit public à la
remorque du droit civil et des méthodes civilistes » ; « l’ouvrage s’apparente plutôt à la
science anglaise qu’à la science allemande ».

(Réf. 56074) Prix 140 €

22 - CHARDON (Henri), L’ADMINISTRATION DE LA FRANCE - LES
FONCTIONNAIRES : LES FONCTIONNAIRES DE GOUVERNEMENT, LE
MINISTÈRE DE LA JUSTICE, Paris, Perrin et Cie 1908, in-8, demi-chagrin brun, tit.
doré sur dos à caissons, fleurons et filets dorés et à froid sur les nerfs, rel. aux armes de «
M. T. P. », (mors marqués, coupes légt frottées, marques de bibl., papier légt jauni en
marge), int frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau],
XIV-435 p.

Un des livres les plus importants écrits sur la réforme de l’État (v. les abondantes
citations dans le Conseil d’État (1799-1914), on notera les passages éminemment décisifs
sur l’organisation de la justice administrative.

(Réf. 56093) Prix 70 €

23 - ESMEIN (Adhémar), PRÉCIS ÉLÉMENTAIRE DE L’HISTOIRE DU DROIT
FRANÇAIS DE 1789 À 1814, RÉVOLUTION, CONSULAT & EMPIRE, avec une
Table des matières alphabétique très détaillée, Paris, Sirey 1911, in-8, demi-basane
olive, tit. doré sur dos à quatre nerfs orné de filets soulignants estampés à froid, tr.
mouchetées, (coins lég. émoussés), très bon état, VIII-382 p.

Rare exemplaire de ce texte qui fait suite à l’histoire du droit d’Esmein, concernant
essentiellement le droit public de la Révolution que l’auteur conçoit comme un point de
jonction entre son histoire et ses éléments de droit constitutionnel.

(Réf. 56071) Prix 160 €

24 - JOSEPH-BARTHÉLEMY, LES INSTITUTIONS POLITIQUES DE
L’ALLEMAGNE CONTEMPORAINE, Bibl. d’Histoire contemporaine, Paris, Félix
Alcan 1915, in-12, br., non massicoté, (fragile), int. très frais, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau], [3 ff.]-271 p. + cat. éditeur.

(Réf. 56092) Prix 70 €
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25 - RENARD (G.), WEULERSSE (G.), LE TRAVAIL DANS L’EUROPE
MODERNE, Avec 29 gravures dans le texte, Paris, Félix Alcan 1920, in-8, br., partielt
non coupé, (fané, mq. 4e de couv.), int. frais, 524 p.

(Réf. 55907) Prix 60 €

26 - CARRÉ de MALBERG (Raymond), CONTRIBUTION À LA THÉORIE
GÉNÉRALE DE L’ÉTAT, spécialement d’après les données fournies par le Droit
constitutionnel français, [réimpression de l’éd. de 1920/1922 chez Sirey], Paris, CNRS
[Sirey] 1962 [1920 / 1922], 2 vol. in-8, rel. pl. toile beige éd., tit imprimé en vert, (tâches
sur la rel. et les tr., qq. soulignures et annotations au crayon), assez bon état, XXXVI-837
/ XIV-638 p.

Exemplaire issu du reprint du célèbre ouvrage de Carré de Malberg.
(Réf. 56019) Prix 90 €

27 - BRY (Georges), LES LOIS DU TRAVAIL INDUSTRIEL ET DE LA
PRÉVOYANCE SOCIALE, Législation ouvrière, 6e éd. entièrement revue par
E.-H. Perreau, Cours élémentaire de législation industrielle I, Paris, Sirey 1921, in-8,
pl. toile cirée, tit. doré sur dos lisse avec filets encadrants embossés, (rel. usée), int. frais,
XI-942 p.

« La législation industrielle a conquis aujourd’hui une place considérable dans
l’enseignement de nos Universités. Son étude soulève des questions dont l’importance
s’accroît à mesure que l’industrie se développe. Son domaine s’élargit de jour en jour à
la suite des revendications des ouvriers, et par suite aussi de ce fait qu’aux législations
nationales se superposent des conventions internationales qui déjà donnent à la vie
mondiale dans son application au travail une physionomie nouvelle. Nous avons déjà
signalé à nos lecteurs l’excellent livre de M. Georges Bry. La 5e édition qui vient de
paraître prouve le succès que cet ouvrage très clairement rédigé et accompagné
d’indications bibliographiques utiles a obtenu depuis quelques années. Cette 5e édition
est entièrement revue, l’auteur a adopté l’ordre de matières qui lui a paru le plus
conforme à l’enchainement logique des idées ; il s’est en outre efforcé d’éclairer, par des
renseignements historiques, l’intelligence des institutions dont il parle. Dans la première
partie consacrée aux lois du travail industriel, M. Bry examine les conventions relatives
au travail et la réglementation de celui-ci, les groupements professionnels, les
juridictions professionnelles et les conseils administratifs dans l’industrie; la seconde
comprend l’étude des assurances, des sociétés de secours mutuels, des institutions
destinées à favoriser l’épargne, en même temps que l’étude des habitations à bon marché
et de la coopération de consommation et de crédit. Le dernier chapitre est consacré à
l’assistance sociale. L’ouvrage de M. Bry ne sera pas seulement utile aux étudiants, pour
lesquels il a été spécialement rédigé. Il sera consulté avec profit par tous ceux qui
cherchent à bien comprendre la complexité des problèmes en présence desquels se
trouvent aujourd’hui toutes les nations civilisées. »

(Réf. 56030) Prix 200 €
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28 - CARRÉ de MALBERG (Raymond), CONTRIBUTION À LA THÉORIE
GÉNÉRALE DE L’ÉTAT, spécialement d’après les données fournies par le Droit
constitutionnel français, [t. II uniquement], Paris, Recueil Sirey 1922, in-8, débr.,
(ouvrage scindé en deux, couv. passée, 4e de couv. détachée), int. frais, [ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Léon DUGUIT], XIV-638 p.

Rarissime exemplaire de l’Édition Originale du célèbre ouvrage de Carré de Malberg.
Très bel état. Recherché

(Réf. 55618) Prix 30 €

29 - FAUCHILLE (Paul), VISSCHER (Charles de), LA GUERRE DE 1914,
Jurisprudence allemande en matière de prises maritimes, Décisions de la Cour
suprême de Berlin, Recueil de décisions suivi des textes intéressant le droit
international maritime, Avec la collaboration de M. J. Blociszewski, 1er fascicule
[Seul], Paris, Rousseau et Cie 1922, in-8, demi-chagrin noir dérelié, tit. doré au dos,
(importantes épidermures et mq. au dos, plats complètement détachés, coins émoussés),
int. frais, 329-XXXIV-7 p.

(Réf. 54074) Prix 50 €

30 - NÉZARD (Henry), ÉLÉMENTS DE DROIT PUBLIC (PRINCIPES DU DROIT
PUBLIC, DROIT CONSTITUTIONNEL, DROIT ADMINISTRATIF), À l’usage
des Étudiants en Droit (Capacité) et des candidats aux concours des administrations
publiques, 3e éd., Paris, Rousseau et Cie 1922, in-8, br., non massicoté, (fané, papier jauni
avec qq. piqûres marginales), [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Bernard
Pacteau], XXVI-403 p.

Ouvrage regroupant l’étude du droit constitutionnel, du droit administratif et des libertés
publiques. Les développements consacrés aux libertés publiques sont tout
particulièrement intéressants en raison du plan adopté : 1 - L’Egalité, 2 - La Liberté, 3 -
La Fraternité. Le fait de faire émerger la Fraternité comme une notion juridique effective
rejoint des problématiques contemporaines. Le doyen Nézard est aujourd’hui assez
largement oublié alors pourtant qu’il fut au début du siècle un des constitutionnalistes
majeurs. Sa continuation du traité d’Esmein et contribution aux mélanges Carré de
Malberg témoignent pourtant de la qualité de sa pensée. Édition sans le concours de G.
Berlia.

(Réf. 56096) Prix 45 €

31 - [Anonyme - Contentieux administratif], RÉPÉTITIONS ÉCRITES DE DROIT
ADMINISTRATIF, Doctorat Politique-Économique, Année 1923-1924 ; RÉSUMÉ,
Paris, Les cours de Droit 1924, 2 t. en 1 vol. in-8, pl. toile enduite vert empire, tit. doré sur
dos lisse, non massicoté, (très nb. soulignures à l’encre et au crayon, qq. annotations), [ce
livre provient de la bibliothèque personnelle de Léon DUGUIT], 516 / 155 p.

Cours de droit administratif de deuxième année divisé en trois parties : I. L’organe, les
idées de base, le pourquoi et le comment de l’organisation ; II. La compétence, les
recours, la jurisprudence, c’est-à-dire le champ d’activité et l’œuvre ; III. La procédure.
On y trouve ses propos sur le principe de la séparation des pouvoirs, les frontières de la
juridictions administratives et les conflits d’attributions, ou encore la responsabilité
administrative...

(Réf. 55782) Prix 180 €
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32 - JÈZE (Gaston), LES CONTRATS ADMINISTRATIFS DE L’ÉTAT, DES
DÉPARTEMENTS, DES COMMUNES ET DES ÉTABLISSEMENTS PUBLICS :
t. I [seul] : Étude des principaux contrats administratifs., Paris, Giard 1927, in-8,
demi-chagrin brune, tit. doré sur dos à cinq nerfs orné de filets dorés et estampés à froid
soulignants, (rel. usée et fragile, mors fendus, coiffe sup. arrachée, coupes frottées, coins
émoussés, qq. soulignures au crayon) , 257 p.

Complet ou incomplet? Pour cet ouvrage classique, encore, la bibliographie de l’auteur
s’avère particulièrement embrouillée. Si certains auteurs mentionnent une édition en 4
vol. de 1936 (v. Waline, Droit administratif, 9e éd., n° 953), d’autres en 3 vol. tirés des
« Principes généraux du droit administratif  » (Laubadère, Traité de droit administratif,
2e éd., n° 756 - les vol. 3, 4 et 6-) d’autres encore y font référence avec des numéros de
volumes ou des années d’édition différentes (v. Vedel, Droit administratif, 3e éd., p. 613).
Force est de constater que personne ne mentionne expressément ce texte en un volume
consacré à l’étude des principaux contrats administratifs pour lequel l’auteur n’envisage
pas de suite.

(Réf. 56033) Prix 140 €

33 - JÈZE (Gaston), LES CONTRATS ADMINISTRATIFS DE L’ÉTAT, DES
DÉPARTEMENTS, DES COMMUNES ET DES ÉTABLISSEMENTS PUBLICS :
t. I : Étude des principaux contrats administratifs ;
t. II : Formation, exécution des contrats administratifs ;
t. III : Exécution des contrats administratifs (Suite), (Théorie de l’imprévision,
Rémunération du contractant : Taxes, prix) ;
t. IV : Exécution et fin des contrats administratifs : (Rémunération du contractant ; -
Sanction des obligations contractuelles ; - Expiration de la concession, rachat)., Paris,
Giard / L.G.D.J. 1927 / 1932 / 1934 / 1936, 4 vol. in-8, pl. toile moderne grise, tit. doré
sur pc. de cuir ébène ornée de doubles files dorés soulignants, (dos lég. insolés, rares
annotations au crayon), bon état  , 257 / 522 / 338 / 535 p.

Complet ou incomplet? Pour cet ouvrage classique, encore, la bibliographie de l’auteur
s’avère particulièrement embrouillée. Si certains auteurs mentionnent une édition en 4
vol. de 1936 (v. Waline, Droit administratif, 9e éd., n° 953), d’autres en 3 vol. tirés des
« Principes généraux du droit administratif  » (Laubadère, Traité de droit administratif,
2e éd., n° 756 - les vol. 3, 4 et 6-) d’autres encore y font référence avec des numéros de
volumes ou des années d’édition différentes (v. Vedel, Droit administratif, 3e éd., p. 613).
Force est de constater que personne ne mentionne expressément ce texte en un volume
consacré à l’étude des principaux contrats administratifs pour lequel l’auteur n’envisage
pas de suite.

(Réf. 55991) Prix 600 €

34 - LAFORCE (Adrien), LA PROCÉDURE EN TABLEAUX SYNOPTIQUES,
Beaugency, René Duguet 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs avec
filets dorés encadrants, tr. mouchetées, (rel. légt frottée avec qq. épidermures, mors
fendillés et fendus sur qq. cm. au niveau de la coiffe sup.), int. assez frais, 450 p.

(Réf. 53869) Prix 30 €
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35 - HAURIOU (Maurice), PRÉCIS DE DROIT CONSTITUTIONNEL, 2e éd.,
[réimpression], Paris, C.N.R.S [Sirey] 1965 [1929], in-8, rel. éd. en skivertex havane, tit.
doré sur dos lisse, excellent état, XV-760 p. .

Reprint issue de la seconde édition du traité de droit constitutionnel d’Hauriou dans
lequel on trouve notamment des développements remarquables sur la notion de coutume
constitutionnelle qui disparaîtra postérieurement du paysage constitutionnel français.
Par ailleurs, on oublie parfois la discussion qu’entame Hauriou avec Kelsen dans la
préface de ce traité, moins connue que les préfaces de son droit administratif, texte
rédigé moins d’un an avant la mort de l’auteur.

(Réf. 56056) Prix 140 €

36 - DUGUIT (Léon), TRAITÉ DE DROIT CONSTITUTIONNEL, [mq. t. I et II] :
t. III : La théorie générale de l’État (suite et fin), 3e éd. ;
t. IV : L’organisation politique de la France ;
t. V : Les Libertés publiques, 2e éd., Paris, E. de Boccard 1930 / 1924 / 1925, 3 vol.
in-8, pl. toile bleue, tit. et tom. argentés sur dos lisse, bon état, int. très frais, 856 / 937 /
703 p.

Classique et essentiel traité de droit constitutionnel de Léon Duguit qui malgré son
appellation recouvre en réalité l’ensemble des domaines du droit public.

(Réf. 56034) Prix 300 €

37 - GIDE (Charles), COURS D’ÉCONOMIE POLITIQUE, 10e éd. entièrement
refondue, [t. II uniquement], Paris, Sirey 1931, in-8, br., non coupé, (couv. fanée avec
mq. de papier, dos insolé), int. frais, 561 p.

Édition intéressante de ce cours qui en comptera une dizaine en vingt ans avec des
différences significatives.

(Réf. 55472) Prix 15 €

38 - [APD - DUGUIT (Léon)], L’ŒUVRE DE LÉON DUGUIT, Archives de
philosophie du droit et de sociologie juridique, n° 1-2, Année 1932, Paris, Sirey 1932,
in-8, br., non rogné, (couv. lég. fanée), int. frais, 319 p.

Exceptionnelle livraison des Archives toute entière consacrée à l’œuvre de Léon Duguit
et dans laquelle on trouve en particulier les contributions suivantes : Bonnard, Des idées
de Duguit sur les valeurs sociales ; Scelle, La doctrine de Duguit et les fondements du
droit des gens ; Jèze, L’influence de Duguit sur le droit administratif français ; Morin,
L’œuvre de Duguit et le droit privé ; Le Fur, Le fondement du droit dans la doctrine de
Duguit… Rare.

(Réf. 56004) Prix 180 €
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39 - BARADEZ (Pierre), LES CLAUSES DE RÉVISION DE PRIX DANS LES
MARCHÉS DE FOURNITURES, Thèse, Université de Paris, Faculté de droit, Dijon,
Bernigaud et Privat 1933, in-8, br., partielt non coupé, (br. fragile, fané), int. frais, 446 p.

(Réf. 56069) Prix 60 €

40 - HAURIOU (Maurice), AUX SOURCES DU DROIT, Le Pouvoir, l’Ordre et la
Liberté, Cahiers de la nouvelle journée n° 23, Paris [Caen], Bloud & Gay [Centre de
Philosophie politique et juridique] 1990 [1933], in-8, br., très bon état, 191 p.

Réédition récente de ce numéro spécial des cahiers de la Nouvelle Journée contient un
recueil d’articles de Maurice Hauriou extrêmement important : “Le droit naturel et
l’Allemagne”, issu du Correspondant du 25 septembre 1918 ; “L’ordre social, la justice
et le droit”, extrait de la revue trimestrielle de Droit Civil, 1927 ; “Le pouvoir, l’ordre, la
liberté et les erreurs des systèmes objectivistes”, extrait de la revue de Métaphysique et
de Morale de 1928 ; “La théorie de l’institution et de la fondation (Essai de vitalisme
social)”, extrait du 4ème cahier de la Nouvelle Journée (La cité moderne et les
transformations du droit), 1925 ; “L’imprévision et les contrats dominés par des
institutions sociales”, extrait de la Revista de Derecho Privado, 15 janvier 1926 ;
“Police juridique et fond du droit”, extrait de la revue trimestrielle de Droit Civil 1926.

(Réf. 56013) Prix 80 €

41 - [Mélanges Gény], RECUEIL D’ÉTUDES SUR LES SOURCES DU DROIT EN
L’HONNEUR DE FRANÇOIS GÉNY :
t. III [seul] : Les sources des diverses branches du droit, Paris, Sirey 1934, in-8, br.,
partiellement non coupé, (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Bernard Pacteau], XVII-546 p.

T. III : I. Sources du droit constitutionnel : R. Capitant, C. Girola, R. L. Mott, Em.
Miclesco. II. sources du droit administratif, G. Renard, A. Hauriou. III. Sources du droit
financier : L. Trotabas. IV. Sources du droit économique : F. de Kiraly, J.R. Commons,
L. Brocard. V. Sources du doit du travail : P. Calamandrei ; F. Rovelli, A. Rouast. VI.
Sources du droit commercial : H.C. Gutteridge, K. Tanaka. VII. Les sources du droit
pénal : M. Stieber, P. Cuche, S. Ono, G. Battaglini, M. Gégout. VIII. Sources du droit
international public : A. Baumgarten, E. M. Borchard, L. Le Fur, N. Politis, A. Verdross,
Ch. de Visscher, G. Scelle. IX : Sources du droit international privé : E. Lorenzen.
X. Droit comparé et droit commun international : K. Wieland, E. Lambert.
Nous déduisons aux pages « coupées » qu’il s’agit des passages ayant attiré l’attention
de J. Carbonnier : p. 101 à 123 ; p. 257 à 280 ; 503 à 542.

(Réf. 56101) Prix 70 €
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42 - MESTRE (Achille), RÉPÉTITIONS ÉCRITES DE DROIT ADMINISTRATIF,
2e année, 1933-1934 ; RÉSUMÉ, Paris, Les cours de Droit 1934, 2 t. en 1 vol. in-8, pl.
toile enduite marron, tit. doré sur dos lisse orné de frises dorées, (papier fragile parfois
renforcé avec de l’adhésif, nb. annotations et soulignures à l’encre et au crayon), 191 /
772 p.

Cours de droit administratif de deuxième année divisé en trois parties. La première partie
relative aux personnes du droit administratif traite de l’organisation de l’État et des
collectivités territoriales. On y trouve également des propos sur les colonies. La seconde
partie est consacrée aux droits des personnes administratives et traite, entre autres, de la
théorie des services publics, des impôts et du contentieux administratif. La dernière
partie est relative aux choses du droit administratif et traite des domaines publics et
privés.

(Réf. 55781) Prix 150 €

43 - BONNARD (Roger), SYNDICALISME, CORPORATISME ET ÉTAT
CORPORATIF, Paris, L.G.D.J. 1937, in-8, br., non massicoté, (couv. fanée avec traces
de mouillures clairesqq. soulignures au crayon), int. très frais, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau], 144 p.

Rarissime et très controversé texte de l’auteur dans lequel on retrouve sa réflexion sur
l’organisation interne des corporations et à la nécessité d’un patrimoine corporatif ou au
rôle de l’État face aux corporations.

(Réf. 56094) Prix 180 €

44 - [Seconde Guerre mondiale - Droit], BONNARD (Roger), LE DROIT ET
L’ÉTAT DANS LA DOCTRINE NATIONALE-SOCIALISTE, 2e éd. revue et
augmentée, Paris, L.G.D.J. 1939, in-8, br., non massicoté, très bon état hormis les dos
légt insolé, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau], 304 p.

Cet ouvrage de Bonnard laisse un sentiment assez désagréable à la lecture : le parti pris
d’analyse objective des différentes théories juridiques pour en pénétrer la logique interne
constitue une funeste anticipation du destin du positivisme juridique pendant la seconde
Guerre mondiale. On notera toutefois les pages fondamentales sur la réfutation de
l’inégalité des races dans des termes très symptomatiques des années 1930 : “On peut
démontrer que cette inégalité (…) est une idée qui, logiquement, ne peut pas exister. Elle
ne correpond à aucune réalité objective. Pour les races et leurs mélanges, on peut
concevoir des différences, mais non des inégalités. La détermination de la supériorité
d’une race dépend de certaines valeurs et d’une certaine appréciation de ces valeurs
formulée dans un jugement de valeur. Or comme il n’y a pas un critérium unique et
objectif des valeurs, chaque race tranchera la question de supériorité sur la base de sa
propre conception des valeurs.…Quand deux races s’affirment ainsi supérieures il n’y a
aucune raison de refuser cette supériorité à l’une et la reconnaître à l’autre. Leurs
jugements sont également valables ; seulement ils sont contradictoires. Ainsi le principe
de l’inégalité des races n’a aucune existence objective, car les prétendues supériorités
procèdent d’appréciations purement subjectives qui, par conséquent, sont sans valeur
puisqu’elle ne peuvent pas valoir les unes à l’égard des autres et se contredisent.

(Réf. 56095) Prix 140 €
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45 - [Droit colonial], ROLLAND (Louis) et LAMPUÉ (Pierre), PRÉCIS DE
LÉGISLATION COLONIALE (Colonies, Algérie, Protectorats, Pays sous mandat),
3e éd., Coll. Petits Précis Dalloz, Paris, Dalloz 1940, in-8, br., (couv. très légt fanée), bon
état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau],
[3 ff.]-574-16 p.

Ouvrage, prenant à la suite des mouvements de décolonisation le titre de « Précis de
droit des pays d’Outre-Mer », consacré à l’études des colonies que les auteurs
définissent de manière générale comme « des territoires, situés le plus souvent outre-mer,
qu’un État à civilisation européenne a placés sous sa dépendance plus ou moins
complète. » Les trois caractères de la colonisation moderne seraient alors, selon ces
auteurs, « 1° elle se présente comme une entreprise d’État ; 2° elle implique l’existence,
sur le territoire d’outre-mer, d’une société locale nouvelle, d’origine européenne ; 3° elle
fait apparaître un établissement nouveau, placé dans une situation spéciale à l’égard du
pays colonisateur, celui-ci prenant la qualité de métropole. » Les parties sont ensuite
réparties entre l’étude des « Principes constitutionnels du droit colonial », « Le régime
des personnes et des terres et le régime économique », « L’organisation administrative et
judiciaire ».

(Réf. 56084) Prix 70 €

46 - ELLUL (Jacques), LE FONDEMENT THÉOLOGIQUE DU DROIT, Cahiers
théologiques de l’actualité protestante, 15/16, Neuchâtel / Paris, Delachaux & Niestlé
S.A. 1946, in-8, br., non massicoté, (dos insolé), bon état, 109-[1 ff.] p.

« Nous serons obligés de convenir qu’il s’agit de savoir ce que sont les institutions
humaines, la justice humaine, etc., à l’égard de Dieu, quel est leur sens pour Dieu, leur
place dans l’œuvre de Dieu d’après la révélation, avant de rechercher quelle est leur
valeur pour l’homme, et quel doit être le comportement de l’homme à leur égard. Ceci ne
peut que découler de cela. Les relations existant entre Dieu et les institutions du monde
doivent primer les relations pouvant exister entre les institutions et l’homme. Ce sera
donc là le premier sens de cette recherche qui se situe par conséquent sur un terrain
radicalement différent de celui adopté généralement par les chrétiens pour fonder le droit
naturel.
Mais cette attitude n’implique pas du tout que nous croyons à l’existence d’un droit
chrétien. »

(Réf. 56003) Prix 140 €

47 - LAUBADÈRE (André de), MANUEL DE DROIT ADMINISTRATIF, Paris,
L.G.D.J. 1946, in-12, demi-toile grise, tit. doré sur dos lisse, (marques de bibl., rares
annotations au crayon, coupes lég. frottées), bon état, 320 p.

Naturellement il ne faut pas attendre de ce manuel la même exhaustivité que celle du
traité du même auteur, mais son caractère condensé et volontairement synthétique lui
donne des attraits particuliers, spécialement en fournissant de manière ramassée des
formules souvent heureuses sur les grandes définitions du droit administratif.
PREMIÈRE ÉDITION.

(Réf. 56065) Prix 70 €
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48 - DELAUME (Georges-René), LES CONFLITS DE LOIS À LA VEILLE DU
CODE CIVIL (Contribution à l’histoire du droit international privé français),
Thèse, Université de Paris, Faculté de Droit, Paris, Sirey 1947, in-8, br., non rogné,
Ex-Libris « Jean Imbert », (ouvrage fané, insolé, dos cassé), int. frais, 387 p.

(Réf. 56012) Prix 60 €

49 - LAUTERPACHT (H.), THE INTERNATIONAL PROTECTION OF HUMAN
RIGHTS, Extrait du recueil des Cours, Académie de droit international, Paris,
Recueil Sirey 1947, in-8, br., non coupé, portrait photographique en N&B de l’auteur, bon
état, 108 p.

(Réf. 55962) Prix 60 €

50 - OLIVIER-MARTIN (François), HISTOIRE DU DROIT FRANÇAIS DES
ORIGINES À LA RÉVOLUTION, Reproduction photomécanique de l’édition
Domat Montchrestien parue en 1948, Paris, CNRS [Domat Montchrestien] 1992
[1948], in-8, br., bon état, XI-764 p.

Il n’est guère utile de présenter ce livre sinon pour souligner que les historiens actuels
continuent à lui rendre un hommage appuyé. Édition définitive de ce grand texte dans sa
très rare, mais scrupuleusement identique, édition au CNRS.

(Réf. 56053) Prix 70 €

51 - [Droit colonial], ROLLAND (Louis) et LAMPUÉ (Pierre), PRÉCIS DE DROIT
DES PAYS D’OUTRE-MER (Territoires, Départements, États Associés), 1re éd.,
coll. petits précis Dalloz, Paris, Dalloz 1949, in-8, br., (couv. très légt fanée), bon état,
[ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau], 625 p.

Ce précis initialement publié sous le titre de législation coloniale à compter de 1931, du
fait de son succès, connut de nombreuses éditions, celle-ci quoique correspondant à une
1re édition est en réalité la 4e si l’on prend en compte le titre initial de l’ouvrage. Chacun
sait qu’il s’agit de l’ouvrage de référence sur la question et il faudrait en particulier
souligner les développements de l’ensemble de la première partie consacrée aux
principes constitutionnels du droit colonial et qui constitue selon les problématiques
d’autonomie et d’assimilation des développements qui peuvent encore aujourd’hui être
mis à profit dans le cadre des réflexions sur la décentralisation des territoires
d’outre-mer.

(Réf. 56083) Prix 60 €
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52 - BOULOUIS (Jean), ESSAI SUR LA POLITIQUE DES SUBVENTIONS
ADMINISTRATIVES, Préface de Louis Roland, Cahiers de la fondation nationale
des sciences po., t. XXI, Paris, Armand Colin 1951, in-8, br., (dos insolé), bon état,
X-334 p.

La thèse de Jean Boulouis est vraisemblablement l’ouvrage le plus important jamais écrit
sur la théorie et la pratique des subventions de l’État.

(Réf. 55995) Prix 80 €

53 - CRÉMIEU (Louis), TRAITÉ DE LA PROFESSION D’AVOCAT, 2e éd.
refondue et mise à jour, Avec Suppléments : Les nouveaux statuts du Barreau
français de 1955 et le décret du 30 novembre 1956, Paris, Dalloz 1954, 1+2 vol. in-8,
br., partielt non coupé, (lég. fané et jauni), int. frais, 425-47-7 p.

(Réf. 56018) Prix 100 €

54 - JACQUIGNON (Louis), LE RÉGIME DES BIENS DES ÉTABLISSEMENTS
NATIONAUX, Thèse, Université d’Alger, Faculté de droit, année 1954, n° 1, Alger,
Université d’Alger 1954, 2 vol. in-8, br., non coupé, bon état, 675 p. [pagination
continue].

Une des bonnes thèses, par rapport à celles consacrées spécifiquement au domaine
public et aux personnes publiques qui a le mérite d’envisager le régime des biens des
personnes morales de droit privé faisant partie du secteur public. L’étude est étendue aux
biens meubles et aux éléments financiers.

(Réf. 56007) Prix 70 €

55 - LAUBADÈRE (André de), TRAITÉ THÉORIQUE ET PRATIQUE DES
CONTRATS ADMINISTRATIFS :
- t. I : n° 1 à 422 : La distinction des contrats administratifs et des contrats de droit
commun - La formation des contrats administratifs ;
- t. II : n° 423 à 891 : L’exécution des contrats administratifs - Principes généraux -
Les obligations des parties et leurs sanctions - La rémunération du cocontractant -
Les interventions de l’administration dans l’exécution du contrat ;
- t. III : n° 892 à 1302 : Les incidents d’exécution. - La fin des contrats
administratifs. - Le contentieux des contrats administratifs. - Textes. - Tables., Paris,
L.G.D.J. 1956, 3 vol. in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR AU PRÉSIDENT
LAROQUE, (t. I : dos partielt décollé, qq. tâches sur la couv.), bon état, int. très frais, [cet
ouvrage provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Laroque], 384 / 416 / 454 p.

Édition originale. Très rare exemplaire de ce texte majeur de la doctrine
administrativiste. On sait que malgré la publication d’une seconde édition en 1983/84 il
conserve un intérêt doctrinal essentiel.

(Réf. 56025) Prix 600 €
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56 - ROBERT (Jacques), LES VIOLATIONS DE LA LIBERTÉ INDIVIDUELLE
COMMISES PAR L’ADMINISTRATION (Le problème des responsabilités),
Préface de Marcel Waline, Bibl. de droit public, t. I, Paris, L.G.D.J. 1956, in-8, br.,
(qq. soulignures et annotations au crayon et à l’encre), bon état, VIII-328 p.

La thèse de J. Robert est un des ouvrages fondateur du droit contemporain des libertés
publiques. Elle procède à une analyse minutieuse de la notion de liberté individuelle au
cours de l’histoire, et à une description des hypothèses dans lesquelles l’administration
ou ses agents peuvent commettre une violation de la liberté individuelle ainsi que des
conséquences juridiques qui en découlent sur le plan de la responsabilité et sur le plan
du partage des compétences juridictionnelles.

(Réf. 56073) Prix 180 €

57 - RENOUVIN (Pierre), LES CRISES DU XXe SIÈCLE, I. : de 1914 à 1929, coll.
Histoire des Relations Internationales, t. VII, [première partie uniquement], Paris,
Hachette 1957, in-8, br., non massicoté, page de tit. non coupée, (couv. lég. passée), bon
état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre
Pactet], 376 p.

(Réf. 55437) Prix 20 €

58 - DUCLOS (Pierre), LA RÉFORME DU CONSEIL DE L’EUROPE, coll. Bibl. de
textes et études fédéralistes publiée sous le patronage de l’Union Européenne des
Fédéralistes, t. II, Paris, L.G.D.J. 1958, in-8, br. non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR,
(envoi partielt effacé, qq. tâches sur la couv.), bon état, 525 p.

Un texte majeur sur l’organisation du Conseil de l’Europe.
(Réf. 56005) Prix 25 €

59 - LAVROFF (Dimitri Georges), RECHERCHES SUR LE PROBLÈME DES
LIBERTÉS PUBLIQUES EN UNION SOVIÉTIQUE, Thèse de doctorat le 4 juillet
1958, Paris, A. Pedone 1960, in-8, br., non massicoté, (couv. insolée, marques de bibl.),
bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau], 215 p.

(Réf. 56103) Prix 60 €
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60 - [Mélanges Maury], MÉLANGES OFFERTS À JACQUES MAURY :
t. I : DROIT INTERNATIONAL PRIVÉ ET PUBLIC ;
t. II : DROIT COMPARÉ. THÉORIE GÉNÉRALE DU DROIT ET DROIT PRIVÉ,
Faculté de droit et des sciences économiques de Toulouse, Paris, Dalloz 1960, 2 vol.
in-8, br., non massicoté, (très légt insolés), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Bernard Pacteau], XXII-600 / 600 p.

On retiendra dans cet important recueil de Mélanges les contributions de H. Batiffol,
Objectivisme et subjectivisme dans le Droit international privé des contrats ;
P. Francescakis, Droit naturel et Droit international privé ; P. Louis-Lucas, La
distinction du fond et de la forme dans le règlement des conflits de lois ; A. Mestre,
Quelques remarques sur l’affaire du Lac Lanoux ; R. Monaco, Le régime des sociétés
dans le Marché commun européen ; H. Motulsky, L’office du juge et la loi étrangère ;
P. Raynaud, Conflits de lois autour de l’action alimentaire des enfants adultérins et
incestueux ; G. Scelle, L’attitude gouvernementale en matière de procédure arbitrale ;
P. Vellas, Le développement communautaire des pays sous-développés ; A. Weill, Un cas
épineux de compétence législative en matière de responsabilité délictuelle : dissociation
de l’acte générateur de responsabilité et du lieu du préjudice ; M. Ancel, Politique
législative et Droit comparé ; R. David. Cause et Considération ; G. Marty, L’expérience
française en matière de responsabilité civile et les enseignements du Droit comparé ;
G. Royer, La notion d’équité et son rôle dans la jurisprudence des Parlements ;
Ch. Eisenmann, Le rapport entre la compétence juridictionnelle et le Droit applicable en
Droit administratif français ; A. Hauriou, Institutions politiques et taux de croissance
économique ; R. Merle, Les théologiens devant la peine de mort ; R. Savatier,
L’introduction et l’évolution du bien-clientèle dans la construction du droit positif
français.

(Réf. 56099) Prix 140 €

61 - DI MALTA (Pierre), ESSAI SUR LA NOTION DE POUVOIR
HIÉRARCHIQUE, Préface de Jacques Mabileau, Bibl. de droit public sous la
direction de M. Waline, t. XXXIV, Paris, L.G.D.J. 1961, in-8, br., non coupé, VI-174 p.

Brève, toutefois, sur le plan théorique, la notion de pouvoir hiérarchique constitue une
réflexion tout à fait intéressante.

(Réf. 56001) Prix 120 €

62 - HART (Herbert Lionel Adolphus), THE CONCEPT OF LAW, Oxford, Oxford
University Press 1961, in-8, rel. éd. en pleine toile enduite noire, tit. doré sur dos lisse
avec filets et fleuron dorés, jaquette en papier, (coins lég. émoussés, jaquette lég. fanée),
int. frais, X-262 p.

(Réf. 55953) Prix 40 €
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63 - ARNÉ (Serge), LE PRÉSIDENT DU CONSEIL DES MINISTRES SOUS LA
IVe RÉPUBLIQUE, Thèse (Président : Albert Mabileau ; Suffragants : J.-M. Auby,
M. Merle), Université de Bordeaux, Faculté de droit et des sciences économiques,
Paris, R. Pichon et R. Durand-Auzias 1962, in-8, br., partielt non coupé, ENVOI DE
L’AUTEUR, bon état, XIV-464 p.

Avec la thèse de Jacques Ollé-Laprune, il s’agit des deux ouvrages de référence sur le
sujet.

(Réf. 55987) Prix 90 €

64 - AUBY (Jean-Marie) et DRAGO (Roland), TRAITÉ DE CONTENTIEUX
ADMINISTRATIF :
t. I (n° 1 à 496) : Notions générales - Organisation juridictionnelle en matière
administrative - Compétence ;
t. II (n° 497 à 1129) : Compétence juridictionnelle (suite) - Procédure contentieuse
administrative - Recours juridictionnels en matière administrative ;
t. III (n° 1130 à 1448) : Recours juridictionnels en matière administrative (suite) -
Décisions rendues par les juridictions administratives - Tables alphabétique et
analytique, Paris, L.G.D.J. 1962, 3 vol. in-8, rel. éd. cartonnée sous jaquette transparente,
(jaquettes transparentes frottées et salies), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Bernard Pacteau], 622 / 622 / 424 p.

Rare première édition recherchée à titre de comparaison avec celle de 1984.
(Réf. 56087) Prix 140 €

65 - FRIEDMANN (Wolfgang), THE CHANGING STRUCTURE OF
INTERNATIONAL LAW, London, Stevens & Sons 1964, in-8, rel. éd. en pleine toile
grenat, tit. doré sur pc. de tit. brune ornée de filets dorés soulignants, plats encadrés de
filets estampés à froid, jaquette en papier, (jaquette usée, lég. usure sur les coupes et
coiffes, qq. annotations au crayon), bon état, XVI-410 p.

Son titre ne rend pas justice à ce volume monumental. L’ouvrage traite en fait de la
structure changeante non seulement du droit international, à moins que ce terme ne soit
compris dans le sens plutôt global de l’Europe continentale (y compris la géographie) –
pour lequel le présent auteur a une certaine sympathie – mais aussi de vastes étendues de
politiques internationales et d’organisations internationales (dans un sens général non
systématique et imprécis) et (de manière appropriée) d’économie, de sociologie et de
psychologie. Il serait difficile de résumer le livre en question sans citer la table des
matières. Celle-ci va de « Changements dans la structure des relations internationales »
(« et du droit » ?!) à « La place du droit international » (dans quoi ?), en passant par «
Les nouveaux sujets du droit international », « Les problèmes et les tendances du droit
international » et « La place du droit international » (dans quoi ?). « Problèmes et
tendances de l’organisation internationale » à “Divisions de l’humanité”, etc.
Divisions », etc.

(Réf. 55970) Prix 80 €
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66 - BEKKER (Peter Henri Fredericus), THE LEGAL POSITION OF
INTERGOVERNMENTAL ORGANIZATIONS, A Functional Necessity Analysis of
Their Legal Status and Immunities, Dordrecht - Boston - London, Martinus Nijhoff
Pub. 1966, in-8, rel. éd. en pleine toile vert empire, tit. doré sur dos lisse, ENVOI DE
L’AUTEUR, très bon état, XIX-267 p.

(Réf. 55956) Prix 45 €

67 - VINCENT (François), LE POUVOIR DE DÉCISION UNILATÉRALE DES
AUTORITÉS ADMINISTRATIVES, Préface de François-Paul Bénoit, Bibl. de droit
public, t. LXX, Paris, L.G.D.J. 1966, in-8, br., non coupé, ENVOI DE L’AUTEUR, bon
état, II-272 p.

Généralement considérée comme un ouvrage de référence sur le pouvoir de décision de
l’administration, la lecture de cette thèse conduit toutefois à nuancer ce propos : la
problématique de l’auteur est en effet assez personnelle et laisse de côté plusieurs des
questions importantes qui peuvent se poser à l’occasion de l’examen de la question de la
compétence des autorités administratives.

(Réf. 56000) Prix 90 €

68 - HEGEL (Friedrich), HEGEL’S PHILOSOPHY OF RIGHT, Translated with
notes by T. M. Knox, London - Oxford - New York, Oxford University Press 1967, in-8,
br., (une annotation à l’encre), bon état, XVI-382 p.

(Réf. 55961) Prix 15 €

69 - JENKS (Clarence Wilfred), LAW IN THE WORLD COMMUNITY, London,
Longmans 1967, in-8, rel. éd. en pleine toile vert empire, tit. doré sur dos lisse orné d’un
filet encadrant doré, tr. sup. verte, jaquette en papier, excellent état, XII-164 p.

(Réf. 55954) Prix 30 €

La Mémoire du Droit  -  Page 22



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

70 - BÉNOIT (Francis-Paul), LE DROIT ADMINISTRATIF FRANÇAIS, Paris,
Dalloz 1968, in-8, rel. éd., bon état hormis la jaquette transparente, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau], 898 p.

Sans être véritablement un traité, cet ouvrage est une des lectures les plus connues et les
plus importantes du droit administratif de la deuxième moitié du XXe siècle. Il contient
des développements spécialement importants sur la théorie générale du droit
administratif. Il est devenu rare et recherché.

(Réf. 56086) Prix 120 €

71 - [Mélanges Modinos], PROBLÈMES DES DROITS DE L’HOMME ET DE
L’UNIFICATION EUROPÉENNE, Mélanges offerts à Polys MODINOS, Paris,
A. Pédone 1968, in-8, rel. en toile enduite bordeaux, tit. et filet soulignant dorés sur dos
lisse, photographie Harcourt pleine page du récipiendaire, (rel. frottée, ors passés, tr.
piquées), int. très frais, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Bernard
Pacteau], XXIV-498 p.

Après une allocation de René Cassin puis une lettre ouverte de Maurice Druon, le volume
rassemble, entre autre, les contributions de Constantin Th. Eustathiades, Conciliation e
arbitrage dans la Convention sur le Droit des Traités ; Alexandre-Charles Kiss, La
contribution du Conseil de l’Europe au développement du droit international ; Jean
Leclant, Du Nil au Rhin. De l’antiquite Égypte au cœur de l’Europe ; Riccardo Monaco,
Observations sur les contrats conclus par des organisations internationales ; Pierre
Pflimin, Les Droits de l’Homme et l’Europe ; Sture Petren, La saisine de la Cour
européenne par la Commission européenne des Droits de l’Homme ; Pierre Schneiter, Le
droit du migrant et Nicolas Valticos, Les systèmes de contrôle non judiciaire des
instruments internationaux relatifs aux droits de l’homme.

(Réf. 56102) Prix 120 €

72 - [Colloque - Maurice HAURIOU], LA PENSÉE DU DOYEN MAURICE
HAURIOU ET SON INFLUENCE, (Journées Hauriou), Extrait des Annales de la
Faculté de Droit et des Sciences économiques de Toulouse, coll. Philosophie
comparée du Droit et de l’État, Paris, A. Pédone 1969, in-8, br., portrait N&B de
Maurice Hauriou, bon état, 282 p.

Version éditée chez Pédone provenant de la livraison des Annales de la Faculté de droit
de Toulouse (t. XVI, fasc. 2) et qui contient le texte du célèbre colloque (11-14 mars
1968). On rappellera parmi les contributions : Vedel, Le Doyen Maurice Hauriou et la
Science politique ; Sfez, Maurice Hauriou et l’avènement des exécutifs forts dans les
démocraties occidentales modernes ; Rivero, Maurice Hauriou et le Droit Administratif ;
Laubadère, Le Doyen Maurice Hauriou et Léon Duguit ; Hébraud, La notion de temps
dans l’œuvre du Doyen Maurice Hauriou.

(Réf. 56006) Prix 140 €

73 - JENKS (C. Wilfred), A NEW WORLD OF LAW ? A study of the creative
imagination in international law, London, Longmans, Green and Co. 1969, in-8, rel. éd.
vert empire, jaquette papier, (rares soulignures et annotations au crayon), bon état,
X-341 p.

(Réf. 55963) Prix 30 €
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74 - CHEVALLIER (Jacques), L’ÉLABORATION HISTORIQUE DU PRINCIPE
DE SÉPARATION DE LA JURIDICTION ADMINISTRATIVE ET DE
L’ADMINISTRATION ACTIVE, Préface de Roland Drago, Bibl. de droit public,
t. XCVII, Paris, L.G.D.J. 1970, in-8, br., non massicoté, bon état, III-318 p.

Probablement la monographie la plus importante sur l’histoire du droit administratif, qui
sert d’appui à tous les travaux ultérieurs.

(Réf. 55996) Prix 140 €

75 - BASCHWITZ (Jacques), L’URBANISME ET L’AMÉNAGEMENT FONCIER,
Préface de Raoul Rudeau, Paris, Répertoire du Notariat Defrénois 1972, in-8, br., (couv.
lég. fanée), intérieur frais, 390 p.

(Réf. 56044) Prix 35 €

76 - [Mélanges Jessup], TRANSNATIONAL LAW IN A CHANGING SOCIETY,
Essays in honor of Philip C. Jessup, Edited by Wolfgang Friedmann, Louis Henkin
and Oliver Lissitzyn, New York - London, Columbia University Press 1972, in-8, rel. éd.
en pleine toile bleue, tit. doré sur dos lisse, jaquette en papier, (rares annotations au
crayon), très bon état, VIII-324 p.

Contient notamment les contributions de Charles de Visscher, Wolfgang Friedmann,
Louis Henkin, André Gros...

(Réf. 55969) Prix 45 €

77 - WRIGHT (Vincent), LE CONSEIL D’ÉTAT SOUS LE SECOND EMPIRE,
Travaux et recherches de science politique de la Fondation nationale des sciences
politiques, n° 19, Paris, Presses de la Fondation nationale des sciences politiques 1972,
in-8, br., (légt fané), [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau],
274 p.

(Réf. 56091) Prix 60 €
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78 - BOURJOL (Maurice), DROIT ADMINISTRATIF, t. 2 : Le contrôle de l’action
administrative, coll. Droit Sciences économiques, Paris, Masson et Cie 1973, in-8, br.,
(couv. très lég. fânée, dos insolé), intérieur très frais, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre
provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], 288 p.

(Réf. 55439) Prix 15 €

79 - KISCHINEWSKY-BROQUISSE (Édith), LA COPROPRIÉTÉ DES
IMMEUBLES BÂTIS, 2e éd., [Avec] Addendum et Mise à jour, Paris, Librairies
Techniques 1973, in-8, rel. éd. toile bleue, (dos insolé, mouillures), bon état, 736 p.

(Réf. 56066) Prix 60 €

80 - BOIS DE GAUDUSSON (Jean du), L’USAGER DU SERVICE PUBLIC
ADMINISTRATIF, Préface de Jean-Marie Auby, Bibl. de droit public, t. CXV,
Paris, L.G.D.J. 1974, in-8, br., non massicoté, Ex-libris manuscrit
« Jean-Christian Serna », (qq. tâches sur la 1re de couv.), bon état, 320 p.

Texte situé à une des charnières essentielles du droit administratif qui constitue la
synthèse de l’usager du SP, conçu comme un statut, avant que la contractualisation d’une
part, et l’éclatement de la catégorie essentialiste du SPA ne conduise à distinguer DES
usagers, voire à considérer que même pour les SPA, les usagers sont des clients.

(Réf. 56002) Prix 120 €

81 - BRÉCHON-MOULÈNES (Christine), LES RÉGIMES LÉGISLATIFS DE
RESPONSABILITÉ PUBLIQUE, Préface de Georges Vedel, Bibl. de droit public,
t. CXII, Paris, L.G.D.J. 1974, in-8, br., (dos lég. insolé), bon état, XIII-560 p.

Après avoir dressé le paysage législatif français en matière de responsabilité publique,
l’auteur propose différentes « typifications » des régimes pour ensuite mettre en lumière,
dans une deuxième partie, l’interprétation et l’application faite par les juges, soulevant
alors de nombreuses questions telles que celle de l’articulation entre ces différents
régimes mais également avec la théorie générale de la responsabilité administrative. En
offrant ainsi systématisation et comparaison, l’auteur vient remédier au caractère très
éparse d’une législation pluri-décennale extensive.

(Réf. 55999) Prix 60 €
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82 - HOSTIOU (René), PROCÉDURE ET FORMES DE L’ACTE
ADMINISTRATIF UNILATÉRAL EN DROIT FRANÇAIS, Préface de Georges
Dupuis, Bibl. de droit public, t. CXIX, Paris, L.G.D.J. 1974, in-8, br., (couv. lég. fanée,
1re de couv. partielt déchirée), bon état, VI-353 p.

(Réf. 56008) Prix 140 €

83 - [Mélanges Eisenmann], RECUEIL D’ÉTUDES EN HOMMAGE À CHARLES
EISENMANN, Avant-propos de Marcel Waline, Paris, Éd. Cujas 1977, in-8, br., bon
état, X-467 p.

Inutile de présenter ce volume de Mélanges fort connus et épuisés. Nous noterons
cependant les contributions suivantes : L. Favoreu, Le principe de constitutionnalité.
Essai de définition d’après la jurisprudence du Conseil Constitutionnel ; L. Nizard, À
propos de la notion de service public : mythes étatiques et représentations sociales ;
M. Troper, Le problème de l’interprétation et la théorie de la supralégalité et loi
matérielle en droit positif grec ; G. Timsit, Éléments pour une analyse des systèmes
d’administration publique : le cas de l’administration du développement ; J. Waline,
Pour une politique de déconcentration ; P. Amselek, La responsabilité sans faute des
personnes publiques d’après la jurisprudence administrative ; R. Chapus, Qu’est-ce
qu’une juridiction ? La réponse de la jurisprudence administrative ; C. Goyard, Les idées
de Charles Eisenmann sur la théorie du contrôle des motifs ; M. Virally, Notes sur la
validité du droit et son fondement (Norme fondamentale hypothétique et droit
international).

(Réf. 56010) Prix 120 €

84 - KAHN-FREUND (Otto), SELECTED WRITINGS, London, Stevens & Sons
1978, in-8, rel. éd. pleine toile grenat, tit. doré sur dos lisse, très bon état, XV-381 p.

« L’ouvrage reproduit en effet quelques-uns – quatorze en fait – des articles publies par
Sir Otto. Ils sont groupés sous cinq rubriques : droit du travail, droit de la famille,
conflits de lois, droit compare, éducation juridique. Il serait vain de vouloir les énumérer
tous. Relevons seulement que ceux qui portent sur le droit compare sont des « must »
pour tous les « comparatistes » : Comparative Law as an Academic Subject, On Uses and
Misuses of Comparative Law, English Law and American Law - Some Comparative
Reflections. Dans l’introduction. M. Martin Partington explique quelles idées ont guidé
la sélection sévère qui s’imposait. On a cherche les articles les plus marquants, bien sûr,
mais en s’efforçant qu’ils soient représentatifs de l’œuvre dans son ensemble donc qu’ils
touchent aux principaux domaines du droit auxquels s est intéresse Sir Otto. De plus. une
certaine préférence a été donnée aux articles publies originairement dans des revues ou
ouvrages collectifs relativement peu accessibles. » (A. Tunc, RIDC n° 4/1978, p. 1094 et
s.).

(Réf. 55958) Prix 60 €
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85 - MALEVILLE (Georges), CONSEILLER D’ÉTAT, TÉMOIGNAGE, Paris, Litec
1979, in-8, br., (dos insolé), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Bernard Pacteau], 265 p.

Ouvrage bien connu, et malgré son caractère d’autobiographie, fréquemment cité dans
les manuels de contentieux administratif dans la mesure où il contient une description
très riche et très précise du fonctionnement interne du Conseil d’État.

(Réf. 56097) Prix 40 €

86 - CARBAJO (Joël), L’APPLICATION DANS LE TEMPS DES DÉCISIONS
ADMINISTRATIVES EXÉCUTOIRES, Préface de Jean-François Lachaume, Bibl.
de droit public, t. CXXXIV, Paris, L.G.D.J. 1980, in-8, br., bon état, 294 p.

« Bonne thèse, préfacée par J.-F. Lachaume, professeur à Poitiers, sur l’état civil et la
pathologie de la décision administrative exécutoire : conditions et effets de l’entrée en
vigueur ; privation d’effet par l’administration, par le juge. Les principales menaces pour
la sécurité des rapports juridiques entre l’administration et l’administré proviennent de
la négligence de l’administration et de la lenteur de la justice administrative. « Améliorer
la publicité des décisions administratives et accélérer la procédure contentieuse tels sont
les deux objectifs qu’il faut atteindre prioritairement » conclut l’auteur au terme d’une
très abondante et substantielle analyse de la jurisprudence. » (La Revue administrative,
n° 197/1980, p. 553).

(Réf. 55998) Prix 120 €

87 - DEBOUY (Christian), LES MOYENS D’ORDRE PUBLIC DANS LA
PROCÉDURE ADMINISTRATIVE CONTENTIEUSE, Préface de Jean-François
Lachaume, Coll. Publications de la Faculté de droit et des sciences sociales de
Poitiers, t. 9, Paris, P.U.F. 1980, in-8, br., (dos insolé), bon état, XII-528 p.

(Réf. 56046) Prix 100 €

88 - [Mélanges], LAUBADÈRE (André de), MATHIOT (André), RIVERO (Jean) et
VEDEL (Georges), PAGES DE DOCTRINE. On y joint l’Allocution prononcée par
le Prof. Jacques Robert, Président de l’Université de Paris II lors de la remise des
« Pages de doctrine » le 3 mars 1980, Paris, L.G.D.J. 1980, 2 vol. in-8, rel. éd. en pleine
toile brune, photographie hors-texte des 4 auteurs puis de chq. auteur avec sa biographie
respective, signatures des auteurs, (coiffes sup. très lég. fendillées), bon état, int. très frais,
LXXI-607 / 541 p. [+1 ff. A4 plié en 2].

Ouvrage bien connu des publicistes qui fut épuisé très rapidement. Une des plus belles
sommes de la doctrine de la deuxième moitié du XXe siècle.

(Réf. 55990) Prix 400 €
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89 - DUBOIS (Jean-Pierre), LE CONTRÔLE ADMINISTRATIF SUR LES
ÉTABLISSEMENTS PUBLICS, Préface de Georges Dupuis, Bibl. de droit public,
t. CXLIII, Paris, L.G.D.J. 1982, in-8, débr., (ouvrage scindé en deux, mq. p. 255 et 256,
mq. 4e de couv.), int. frais, 528 p.

Thèse épuisée dans laquelle l’auteur aborde successivement la « dévolution » puis «
l’étendue » du pouvoir de contrôle.

(Réf. 56024) Prix 90 €

90 - REGOURD (Serge), L’ACTE DE TUTELLE EN DROIT ADMINISTRATIF
FRANÇAIS, Préface de Jean-Arnaud Mazéres, Bibl. de droit public, t. CXLII, Paris,
L.G.D.J. 1982, in-8, br., bon état, XIII-540 p.

Thèse qui s’articule autour de deux pôles. Le premier consiste en l’étude de
l’identification de l’acte de tutelle. En particulier l’auteur relève un constat
d’insuffisance provenant de l’inventaire traditionnel ; il en déduit des critères
d’identifications pour une remise en ordre. Dans la seconde partie, S. Regourd étudie les
caractères juridiques de l’acte de tutelle. Entre autres il distingue l’acte de tutelle comme
un acte juridique à part entière des caractères distinctifs de l’acte.

(Réf. 55997) Prix 90 €

91 - CHARTIER (Yves), LA RÉPARATION DU PRÉJUDICE Dans la
responsabilité civile, Paris, Dalloz 1983, in-8, rel. éd. pl. toile, jaquette en plastique,
(jaquette lég. usée), très bon état, XXVIII-1050 p.

(Réf. 55971) Prix 60 €

92 - DELVOLVÉ (Pierre), L’ACTE ADMINISTRATIF, coll. Droit Public, extrait
du répertoire de contentieux administratif Dalloz, Paris, Sirey 1983, in-8, br., (couv.
lég. fanée), bon état, 294 p.

PREMIÈRE ÉDITION.
(Réf. 56055) Prix 60 €
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93 - NORTHCOTE PARKINSON (C.), LES LOIS DE PARKINSON, Traduit de
l’américain par Jérôme de Villehouverte, Préface d’Alfred Sauvy, Paris, Éd. Robert
Laffont 1983, in-8, br., nb. gravures, (lég. fané, un ff. détaché), int. frais, 244 p.

(Réf. 55680) Prix 15 €

94 - LAUBADÈRE (André de), MODERNE (Franck) et DELVOLVÉ (Pierre),
TRAITÉ DES CONTRATS ADMINISTRATIFS, 2e éd. ;
t. I : La notion de contrat administratif, La formation des contrats administratifs,
L’exécution des contrats administratifs : principes généraux ;
t. II : Les obligations du cocontractant et de l’administration, Les interventions de
l’administration, L’incidence des faits nouveaux, La fin des contrats, Le contentieux
des contrats., Paris, L.G.D.J. 1983 / 1984, 2 vol. in-8, rel. éd., Ex-libris manuscrit
« Vasseur », (rel. fragile, dos du t. I renforcé au ruban adhésif et coins inf. lég. émoussés,
léger accroc sur la coiffe inf. du t. II), int. très frais, [cet ouvrage provient de la
bibliothèque personnelle de Michel Vasseur], 808 / 1124 p.

(Réf. 56026) Prix 800 €

95 - [Mélanges Péquignot], L’INTERVENTIONNISME ÉCONOMIQUE DE LA
PUISSANCE PUBLIQUE, Études en l’honneur du Doyen Georges PÉQUIGNOT,
Montpellier, C.E.R.A.M. Montpellier 1984, 2 vol. in-8, br., portrait photo du récipiendaire
en pl. page hors texte, (très rares soulignures au crayon), bon état, [ce livre provient de la
bibliothèque personnelle de Bernard Pacteau], XXXVI-740 p. [numérotation continue].

Recueil de mélanges centrés autour de l’interventionnisme économique de la puissance
publique : J.-M. Auby, Actualité de l’affermage de service public ; R.-E. Charlier,
Signification de l’intervention de l’État dans l’économie ; J.-L. de Corail, La notion
d’entreprise d’intérêt général et l’interventionnisme économique ; M. Fromont, Le droit
de propriété et la Constitution en France et en Allemagne ; P.-M. Gaudemet, Un mode
d’interventionnisme économique : les dépenses fiscales ; M. Guibal, Égalité et conclusion
des marchés publics ; P. Lavigne, Les biens qui doivent devenir la propriété de la
collectivité ; L. Sfez, Les racines et la raison. Contribution à une théorie des corps
intermédiaires ; D. Turpin, L’intervention des conseils généraux dans l’octroi des
subventions du Conseil régional aux communes ; M. Voisset, Un essai de renouvellement
des relations entre l’État et les entreprises publiques : les contrats de plan.

(Réf. 56100) Prix 140 €
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96 - [Travaux de l’Association Henri Capitant], LE DROIT AU LOGEMENT,
Journées mexicaines 1982, t. XXXIII, Paris, Économica 1984, in-8, br., bon état, 724 p.

Parmi les contributions retenons Le logement et l’État, par F. Bouyssou ; Le logement et
l’entreprise, par J. Pelissier ; Le logement et la famille, par M. Grimaldi et Le logement
et le propriétaire, par R. Fabre.

(Réf. 56067) Prix 40 €

97 - NOËL (Gilles), LA RÉCLAMATION PRÉALABLE DEVANT LE SERVICE
DES IMPÔTS, Préface de Henri Jacquot, Avant-propos de Jean Lamarque, Bibl. de
Science financière, t. XXI, Paris, L.G.D.J. 1985, in-8, br., (couv. lég. fanée), bon état,
654 p.

(Réf. 55994) Prix 35 €

98 - AMSELEK (Paul) et alii, THÉORIE DES ACTES DE LANGAGE, ÉTHIQUE
ET DROIT, propos introductif de Jacques Bouveresse, Paris, P.U.F. 1986, IN-8, br.,
(légt jauni), bon état, 252 p.

Fondamental ouvrage sur la théorie des actes de langages, qui comprend notamment des
contributions de Paul Ricoeur, Les implications de la théorie des actes de langage pour
la théorie générale de l’éthique, et de Paul Amselek, Philosophie du droit et théorie des
actes de langage.

(Réf. 55989) Prix 140 €
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99 - [Collectif], LES MODIFICATIONS DU CONTRAT AU COURS DE SON
EXÉCUTION EN RAISON DE CIRCONSTANCES NOUVELLES, Harmonisation
du droit des affaires dans les pays du marché commun, Sous la dir. de René Rodière
et avec les réflexions comparatives de Denis Tallon, Institut de droit comparé de
l’Université de Paris II, associé au C.N.R.S., Paris, A. Pedone 1986, in-8, br., bon état,
195 p.

Dernier opus de cette collection de 9 volumes avec le présent ouvrage consacré aux
modifications du contrat en raison d’un changement de circonstances. La collection a été
commencée au début des années soixante-dix sous la direction de R. Rodière, et publiée
dans le cadre du projet d’élaboration d’avant-projets d’harmonisation des législations en
matière de droit des affaires des pays membres du Marché commun. Comme tous les
autres volumes publiés dans cette série, celui-ci commence par un questionnaire suivi des
rapports nationaux de la France, de la Belgique, des Pays-Bas, de la Grèce, de l’Italie,
de l’Allemagne, de l’Angleterre et du Danemark. Le sujet et le contenu de ce volume, en
comparaison avec les autres volumes publiés dans la même collection, appellent quelques
remarques. Alors que les autres volumes traitent de sujets concernant la conclusion et les
effets des contrats en général, le présent volume traite d’un problème assez spécifique de
la théorie générale du droit des contrats. Le problème de l’adaptation des contrats à la
suite d’un changement de circonstances est traité en relation avec la force obligatoire du
contrat, dans le cadre des effets des contrats en droit français, en tant qu’aspect de
l’inexécution des obligations et des perturbations dans l’exécution des obligations en
droit allemand, et dans le cadre de la doctrine de la frustration en droit anglais.

(Réf. 55981) Prix 70 €

100 - HILAIRE (Jean), INTRODUCTION HISTORIQUE AU DROIT
COMMERCIAL, coll. Droit fondamental, série Droit commercial, France, P.U.F.
1986, in-8, br., (dos lég. insolé), bon état, 355 p.

Sans aucun doute, le meilleur ouvrage sur l’histoire du droit commercial : une référence
encore abondamment citée et malheureusement devenue introuvable.

(Réf. 56017) Prix 100 €

101 - [RFTJ], L’ACTE JURIDIQUE, Droits, Revue Française de Théorie Juridique,
n° 7, Paris, P.U.F. 1988, in-8, br., très bon état, 187-[2 ff.] p.

Livraison épuisée de la revue Droits qui contient notamment les articles de
Jean Combacau, Ouverture ; Michel Bastit, Suggestions sur les origines philosophiques
de l’acte juridique ; Jean-Jacques Bienvenu, Actes juridiques et classification ;
Georges Rouhette, La doctrine de l’acte juridique : sur quelques matériaux récents ;
Yan Thomas, Une invention de la romanistique allemande : l’acte de transfert abstrait ;
Christophe Grzegorczyk, L’acte juridique dans la perspective de la philosophie du droit ;
Olivier Cayla, La théorie de la signification de l’acte dans la pensée normativiste ;
Jacques Moreau, À la recherche de l’acte complexe : l’exemple du droit public français ;
Jacques Héron, Réflexions sur l’acte juridique et le contrat à partir du droit judiciaire
privé ; Jean-Paul Jacqué, L’acte juridique : réflexions d’un internationaliste ;
Erk Volkmar Heyen, Les classiques de l’Empire chez les publicistes de la République
fédérale : référence ou révérence ? ; Jean-Marc Trigeaud, Un réveil de la conscience :
quelques tendances majeures de la philosophie du droit en Italie ; Jean Hilaire, Actes de
la pratique et expression du droit, du XVIème siècle à la codification ; René Sève, Sur
Rawls : propos en défense…

(Réf. 56036) Prix 80 €
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102 - [RFTJ], LA REPRÉSENTATION, Droits, Revue Française de Théorie
Juridique, n° 6, Paris, P.U.F. 1988, in-8, br., très bon état, 192 p.

Livraison épuisée de la revue Droits qui contient notamment les articles de S. Rials,
Ouverture : Représentations de la représentation ; O. Beaud, Repräsentation et
Stellvertretung : sur une distinction de Carl Schmitt ; J.-L. Gazzaniga, Mandat et
représentation dans l’ancien droit ; J. Krynen, La représentation politique dans
l’ancienne France : l’expérience des États généraux ; C. Clavreul, Sieyès et la genèse de
la représentation moderne ; L. Jaume, Légitimité et représentation sous la Révolution :
l’impact du jacobinisme ; G. Bacot, La représentation politique : le tournant de la
monarchie de Juillet ; D. Turpin, Représentation et démocratie ; E. Gaillard, La
représentation et ses idéologies en droit privé français ; M. Elland-Goldsmith, La notion
de représentation en droit anglais ; X. Martin, Aux sources thermidoriennes du Code
civil. Contribution à une histoire politique du droit privé ; J.-M. Trigeaud, Le droit dans
la perspective d’une connaissance métaphysique ; P. Amselek, Lois juridiques et lois
scientifiques ; S. Rials, Sur Rawls : les lumières tardives ; J.-H. Robert, Discours sur
l’état du droit pénal.

(Réf. 56035) Prix 50 €

103 - HANCHER (Leigh), MORAN (Michael), CAPITALISM, CULTURE, AND
ECONOMIC REGULATION, Oxford, Clarendon Press 1989, in-8, rel. éd. en pleine
toile bleue, tit. doré sur dos lisse, (rares soulignures et annotations au crayon), bon état,
X-314 p.

(Réf. 55967) Prix 45 €

104 - MOREAU (Jacques), DROIT ADMINISTRATIF, coll. Droit fondamental
Droit administratif, Paris, P.U.F. 1989, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR À JEAN
WALINE, (dos marqué), bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Marcel et Jean Waline], 570 p.

(Réf. 56081) Prix 45 €
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105 - [RFTJ], DÉFINIR LE DROIT, Droits, Revue Française de Théorie Juridique,
n° 10/1 et 11/2, Paris, P.U.F. 1990, 2 vol. in-8, br., bon état, 187 / 183 p.

Livraison épuisée de la revue Droits qui contient notamment les articles de P. Amselek,
Le droit, technique de direction publique des conduites humaines ; A.-J. Arnaud, Essai
d’un définition stipulative du droit ; J. Bouineau, Du Verbe de Dieu à la langue des
hommes ; J. Chevallier, Droit, ordre, institution ; G. Cornu, Le visible et l’invisible ;
B. Oppetit, Le droit hors de la loi ; N. Rouland, Penser le droit ; A. Sériaux, Jalons pour
la récupération du conception métaphysique du droit ; G. Timsit, Sept propositions (plus
une) pour une définition systémale du droit ; J.-M. Trigaud, L’indivisibilité du droit et de
la personne ; M. Troper, Pour une définition stipulative du droit ; Jean Carbonnier, Il y a
plus d’une définition dans la maison du droit ; François Terré, Une pyramide ; Georges
Vedel, Indéfinissable mais présent ; Paul Amselek, L’étrangeté ontologique du droit.

(Réf. 56037) Prix 90 €

106 - BEDJAOUI (Mohammed), INTERNATIONAL LAW : ACHIEVEMENTS
AND PROSPECTS, Foreword by Federico Mayor, Paris, UNESCO - Martinus Nijhoff
Publishers 1991, in-8, rel. éd. cartonnée vert olive, tit. doré sur dos lisse, très bon état,
LX-1276 p.

(Réf. 55966) Prix 60 €

107 - CRUCIS (Henry-Michel), LES COMBINAISONS DE NORMES DANS LA
JURISPRUDENCE ADMINISTRATIVE FRANÇAISE, Contribution à l’étude du
pouvoir normatif du juge de l’excès de pouvoir, Préface de René Hostiou, Bibl. de
droit public, t. 161, Paris, L.G.D.J. 1991, in-8, br., Ex-Libris « F. Rolin », bon état,
XIX-377 p.

« Dans l’exercice du contrôle de la légalité des actes administratifs, le juge administratif
doit d’abord se frayer un passage parmi les innombrables textes de toute nature et de
toute valeur qui encombrent l’ordonnancement juridique.
À n’en pas douter, c’est là que réside de plus en plus sa démarche constructive qu’il
réalise en ayant recours à différentes techniques combinant les normes en présence :
utilisation des normes de connexité, des législations référentielles, des lois de conflit ;
mise en place de l’exception d’illégalité, de la substitution de base légale, de la
conciliation ; reconnaissance du rapport hiérarchique, du rapport de gravité, de
l’indépendance des législations ; retour aux vieux adages lex posterior, lex specialis, tu
patere legem… Tous ces outils ont bien entendu une fonction directement opérationnelle
consistant à rechercher la base juridique et à assurer le meilleur contrôle de régularité
des normes à lui déférées. Ils ont également une fonction médiate de régulation de
l’ordre juridique, afin de faire en sorte que ce que l’on appelle l’ordonnancement
juridique ne reste pas une pure mais vague formule incantatoire, mise à mal par la
production proliférante des normes de droit. En procédant de la sorte, le juge
administratif français nous amène à découvrir un autre aspect « du mystère – peut-être
inépuisable – de la jurisprudence comme une source de droit » (G. Vedel).

(Réf. 56049) Prix 70 €
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108 - POUYAUD (Dominique), LA NULLITÉ DES CONTRATS
ADMINISTRATIFS, Préface de Prosper Weil, Bibl. de droit public, t. 158, Paris,
L.G.D.J. 1991, in-8, br., bon état, 598 p.

(Réf. 56047) Prix 150 €

109 - [RFTJ], BIOLOGIE, PERSONNE ET DROIT, Droits, Revue Française de
Théorie Juridique, n° 13, Paris, P.U.F. 1991, in-8, br., bon état, 186 p.

Livraison épuisée de la revue Droits qui contient notamment les articles de Catherine
Labrusse-Riou, l’enjeu des qualifications : la survie juridique de la personne ; Bernard
Edelman, génétique et liberté ; Luc Ferry, l’humanisme juridique en question, reponsé à
Bernard Edelman ; Alain Sériaux, pouvoir scientifique, savoir juridique ; Louis Favoreu,
les juges constitutionnels et la vie ; Stéphane Rials, Sieyès ou la délibération sans la
prudence, eléments pour une interprétation de la philosophie de la Révolution et de
l’esprit du légicentrisme ; Hans Kelsen, norme et propositions en théorie du droit

(Réf. 56038) Prix 45 €

110 - [RFTJ], L’EUROPE ET LE DROIT, Droits, Revue française de théorie
juridique, n° 14, Paris, P.U.F. 1991, in-8, br., bon état, 192 p.

Livraison épuisée de la revue Droits qui contient notamment des articles d’Olivier
Beaud, André-Jean Arnaud, Jean Hilaire, Denys Simon, Jean Boulouis, Frédéric Sudre,
Carl Schmitt, Jean-Marie Denquin…

(Réf. 56039) Prix 30 €

111 - JENNINGS (Sir Robert), WATTS (Sir Arthur), OPPENHEIM’S
INTERNATIONAL LAW, vol. 1 : Peace, Ninth ed., England, Longman 1992, 2 vol.
in-8, rel. éd. en pleine toile grise, tit. doré sur dos lisse, jaquette en papier, excellent état,
LXXXVI-1333-33 p. [pagination continue].

(Réf. 55964) Prix 80 €
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112 - PORTALIS (Jean-Étienne-Marie), DISCOURS RAPPORTS ET TRAVAUX
INÉDITS SUR LE CODE CIVIL, publiés par le Vicomte Frédéric Portalis,
Réimpression du texte de 1844 publiée par le Centre de Philosophie politique et
juridique, coll. Bib. de Philosophie politique et juridique, Textes et Documents, Caen,
URA-CNRS - Univ. de Caen 1992, in-8, br., très bon état, XLVIII-109 p.

Il n’est guère utile de présenter ce recueil, le plus complet des travaux de l’auteur sur le
Code civil : 1. Discours préliminaire sur le projet de C. civ. ; 2. Examen de diverses
observations proposées contre le projet de C. civ. ; 3. Discours de présentation du C. civ.
En outre, il faut signaler qu’il est précédé de l’essai sur l’utilité de la codification de son
fils Frédéric Portalis.

(Réf. 56014) Prix 60 €

113 - [RFTJ], L’ÉTAT, Droits, Revue Française de Théorie Juridique, n° 15/1 et
16/2, Paris, P.U.F. 1992, 2 vol. in-8, br., bon état, 192 / 188 p.

Livraison épuisée de la revue Droits qui contient les articles de O. Beaud, Ouverture :
L’honneur perdu de l’État ? J. Ellul, Remarques sur les origines de l’État ; Ch. Lavialle,
De la fonction du territoire et de la domanialité dans la genèse de l’État en France sous
l’Ancien Régime ; J. Carbonnier, LÉtat dans une vision civiliste ; R. Draï, État de droit
alliance prophétique dans le droit hébraïque ; M. Troper, Le concept d’État de droit ;
H. Quaritsch, La situation actuelle de la théorie générale de l’État en Allemagne ;
D. Salas, État et droit pénal. Le droit pénal entre Thémis et Diké ; M.-J. Redor, L’État
dans la doctrine publiciste française du début du siècle ; É. Desmons, Le droit de
résistance du focntionnaire ; J. beauté, La théorie anglaise de la Couronne ; Cl. Gautier,
De la liberté chez les Modernes : Fergusson, critique de la modernité ; L. Jaume, Guizot
et la philosophie de la réprésentation.

(Réf. 56040) Prix 80 €

114 - SÉRIAUX (Alain), DROIT DES OBLIGATIONS, 2e éd. mise à jour, coll. Droit
fondamental, Paris, P.U.F. 1992, in-8, br., bon état, 779 p.

Première édition.
(Réf. 55976) Prix 20 €
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115 - [Centre d’histoire du droit et de recherches inter-normatives de Picardie –
CURAPP], LA DOCTRINE JURIDIQUE, Paris, P.U.F. 1993, in-8, br. à rabats, (dos
insolé, soulignures à l’encre), bon état, 287 p.

Réalisé par l’équipe de recherche du C.U.R.A.P.P. associée au Centre d’histoire du droit
et de recherches inter-normatives de Picardie, cet ouvrage est présenté par
Yves Poirmeur et Alain Bernard avec pour titre « La doctrine comme objet », afin
d’aborder, ensuite, de nombreuses contributions : Jean-Louis Thireau, La doctrine
civiliste avant le Code civil ; Édith Géraud-LLorca, La doctrine et la propriété à la fin de
l’Ancien Régime 1750-1789 ; Josseline Guyader, Existait-il une doctrine commercialiste
dans l’ancienne France ? L’exemple des sociétés : Titre IV de l’ordonnance sur le
commerce de terre du 23 mars 1673 ; Raphaël Draï, Doctrine juridique et éthique de la
délibération, L’éclairage talmudique ; Alain Bernard et Yves Poirmeur, Doctrine civiliste
et production normative ; Annick Perrot, La doctrine et l’hympthèse du déclin du droit ;
Bastien François, La constitution du droit ? La doctrine constitutionnelle à la recherche
d’une légitimité juridique et d’un horizon politique ; Yves Dezalay, La production
doctrinale comme objet et terrain de luttes politiques et professionnelles ;
Jean-Christophe Galloux, Le comité consultatif national d’éthique pour les sciences de la
vie et de la santé est-il une autorité de doctrine ? ; Jacques Chevallier, Les interprètes du
droit.

(Réf. 55992) Prix 90 €

116 - [RFTJ], LA QUALIFICATION, Droits, Revue Française de Théorie Juridique,
n° 18, Paris, P.U.F. 1993, in-8, br., bon état, 192 p.

Livraison épuisée de la revue Droits qui contient notamment les articles de Olivier Cayla,
Ouverture : La qualification, ou la vérité du droit ; Pierre Truche, Le crime contre
l’humanité ; Daniel Labetoulle, La qualification et le juge administratif : quelques
remarques ; Philippe Jestaz, La qualification en droit civil ; Bernard Audit, Qualification
et droit international privé ; Gérard Lyon-Caen, Qualis labor, talis qualitas ;
Alain Strowel, L’œuvre selon le droit d’auteur ; Jean-Marc Ferry, Une approche
philosophique de la rationalité juridique ; Pascal Engel, La quasi-réalité des valeurs et
des normes ; Jean-François Courtine, À propos du « problème théologico-politique » ;
Michel Tibon-Cornillot, Crise de la biologie, crise du droit : du code génétique à la
biologisation des normes ; Yan Thomas, De la « sanction » et de la « sainteté » des lois à
Rome. Remarques sur l’institution juridique de l’inviolabilité…

(Réf. 56041) Prix 70 €

117 - [RFTJ], LA RÉVOLUTION FRANÇAISE ET LE DROIT, Droits, Revue
Française de Théorie Juridique, n° 17, Paris, P.U.F. 1993, in-8, br., bon état, 187 p.

Livraison épuisée de la revue Droits qui contient notamment les articles de
Olivier Beaud, Ouverture : L’histoire juridique de la Révolution française est-elle
possible ? ; James Q. Whitman, « Les seigneurs descendent au rang de simples
créanciers » : droit romain, droit féodal et Révolution ; Anne Lefebvre-Teillard, Citoyen ;
Léo Hamon, La Révolution française et la question religieuse ; Jean-Louis Halpérin,
Haro sur les hommes de loi ; Pasquale Pasquino, Le républicanisme constitutionnel de
E. Sieyès ; Anne-Marie Patault, La personne morale d’une nationalisation à l’autre,
naissance et mort d’une théorie ; François Borella, Le système métrique et la
problématique des normes ; Jean-Pierre Royer, Parole d’avocat... Remarques sur la
plaidoirie pénale, de la fin de l’Ancien Régime à la Révolution ; Olivier Jouanjan, La
suspension de la Constitution de 1793 ; Michel Verpeaux Le pouvoir réglementaire sous
la Révolution ; Pierrette Poncela, Adrien Duport, fondateur du droit pénal moderne.

(Réf. 56043) Prix 80 €
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118 - BEAUD (Olivier), LA PUISSANCE DE L’ÉTAT, 1re éd., coll. Léviathan, Paris,
P.U.F. 1994, in-8, br. à rabats, assez bon état , 512 p.

« “Peut-il exister un État qui ne soit pas souverain?” Cette question capitale qui établit
une relation entre la souveraineté et l’État, Olivier Beaud consacre la Puissance de
l’État, un ouvrage tiré de sa thèse de doctorat soutenue à l’université de Paris-II en
1989. Une thèse de droit à replacer à l’intérieur de la théorie générale de l’État. Savante
certes, mais dont l’ambition est de montrer aux non-juristes que “le droit peut aider
quiconque s’intéresse à l’État à mieux le comprendre”. Olivier Beaud sait que le débat
philosophique actuel est plutôt centré sur la question de savoir si l’État est dépassé en
tant que forme d’expression juridique du pouvoir politique, mais il n’emprunte pas cette
voie. Plus classiquement, ce professeur de droit public de l’université de Lille, sans
changer de problématique et sans rechercher une conclusion à tout prix originale, adopte
(ce qui représente la vraie difficulté) “un raisonnement juridique sur la question de la
souveraineté”. La Puissance de l’État est organisé en deux longs développements suivis
d’une conclusion essentielle. La première partie étudie l’œuvre de Jean Bodin et la
formation de l’État moderne à travers la monopolisation de la loy par le Prince. La
deuxième partie analyse le changement de Souverain opéré par la révolution
démocratique, et le remplacement de la loy par la constitution comme acte exprimant la
souveraineté de l’État et du peuple. »

(Réf. 56020) Prix 40 €

119 - DWORKIN (Ronald), L’EMPIRE DU DROIT, Traduit de l’américain par
Élisabeth Soubrenie, coll. Recherches politiques, Paris, P.U.F. 1994, in-8, br., (dos lég.
insolé), bon état, XII-468 p.

Étude dans lequel l’auteur rejette à la fois le conventionnalisme qui ramène le droit aux
conventions et à la fois le pragmatisme suivant lequel droit constitue pour une société
quelconque le moyen d’atteindre ses objectifs en partant du principe qu’en rendant son
verdict, le juge n’applique pas le droit mais il interprète le droit. Il applique son
interprétation du libéralisme à partir du concept d’égalité également dans le droit. C’est
dans la valeur morale d’égalité que Dworkin fonde le libéralisme économique…

(Réf. 56016) Prix 60 €

120 - MESCHERIAKOFF (Alain-Serge), DROIT PUBLIC ÉCONOMIQUE, coll.
Droit fondamental, Paris, P.U.F. 1994, in-8, br., très bon état, 284 p.

(Réf. 56015) Prix 20 €
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121 - LEYTE (Guillaume), DOMAINE ET DOMANIALITÉ PUBLIQUE DANS LA
FRANCE MÉDIÉVALE (XIIe-XVe SIÈCLES), Préface de Albert Rigaudière,
Strasbourg, Presse Universitaires de Strasbourg 1996, in-8, br. à rabats, excellent état,
444 p.

(Réf. 56057) Prix 60 €

122 - [Mélanges Braibant], L’ÉTAT DE DROIT. Mélanges en l’honneur de Guy
BRAIBANT, Préface de Marceau Long et Georges Vedel, Paris, Dalloz 1996, in-8, br.,
bon état, XXIX-818 p.

Contributions de R. Abraham, L’avenir de la voie de fait et le référé administratif ;
Jacques Chevallier, La politique française de modernisation administration ; J.-C.
Colliard, Liberté, égalité, fraternité ; G. Conac, Le juge et la construction de l’État de
droit en Afrique francophone ; P. Delvolvé, Droit de propriété et droit public ;
Y. Gaudemet, L’occupant privatif du domaine public à l’épreuve de la loi ; M. Guillaume,
Secret de la défense nationale et État de droit ; N. Lenoir, Le statut juridique du corps
humain : pour répondre à l’angoisse contemporaine ; A. Lyon-Caen, L’avocat devant le
juge administratif et l’État de droit : un mineur en voie d’émancipation ; N. Questiaux,
L’utilité publique des grands travaux d’infrastructure routière et ferroviaire ; J. Rivero,
État de droit, État du droit ; B. Stirn, Le Conseil d’État et l’Europe ; G. Timsit, Guy
Braibant, un juge qui gouverne ? ; J.-M. Woehrling, Vers la fin du recours pour excès de
pouvoir ?…

(Réf. 56062) Prix 140 €

123 - [Mélanges Perrot], NOUVEAUX JUGES, NOUVEAUX POUVOIRS ?
Mélanges en l’honneur de Roger Perrot, Avant-propos de Monique Bandrac, Paris,
Dalloz 1996, in-8, br., portrait hors-texte N&B du récipiendaire, bon état, XVIII-598 p.

Nous retiendrons, dans ce recueil de Mélanges, les contributions de M. Bandrac,
L’action en justice, droit fondamental Pierre Catala, Le juge et l’ordinateur ;
P. Delvolvé, Les nouveaux pouvoirs du juge administratif dans le contentieux des
contrats ; Y. Gaudemet, Conflit de compétence et droit de la concurrence : sur une
équivoque ; A. Rieg, Les juges non professionnels en Allemagne ; P. Thery, Judex gladii
(des juges et de la contrainte en territoire français) ; G. Vedel, Réflexions sur les
singularités de la procédure devant le Conseil constitutionnel ; Jacques Normand, Le
rapprochement des procédures civiles à l’intérieur de l’Union européenne et le respect
des droits de la défence ; Alfred Rieg, Les juges non-professionnels en Allemagne.

(Réf. 56061) Prix 80 €
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124 - MILET (Marc), LA FACULTÉ DE DROIT DE PARIS FACE À LA VIE
POLITIQUE, De l’affaire Scelle à l’affaire Jèze, 1925-1936, Préface de Hugues
Portelli, coll. Travaux et Recherches Pantheon-Assas Paris II, Paris, L.G.D.J. 1996,
in-8, br., (lég. fané, qq. soulignures au crayon), [ce livre provient de la bibliothèque
personnelle de Bernard Pacteau], II-232 p.

« Le but de cette recherche est d’étudier le mode de réaction du milieu universitaire
juriste parisien face à la politique à l’occasion de deux crises : l’affaire Scelle, en 1925,
et l’affaire Jèze, en 1936. (…) La démarche de Marc Milet consiste en un premier temps
à étudier le milieu de la « fac de droit » comme un système, avec ses enjeux et ses
contraintes, son mode de fonctionnement, son goût pour la tradition, sa résistance au
changement, ses non-dits, sa théâtralisation (le rôle de la robe) et son
auto-représentation. En seconde partie, l’auteur décrit le milieu politique du quartier
latin, la puissance des groupes de droite, leur mobilisation, leurs rapports de connivence
ambiguë avec une partie des professeurs, leurs modes d’action. Mais les enjeux
revendiqués ne sont pas toujours les enjeux réels et, en fait, se transforment. L'auteur
conclut sur la très grande ouverture de la Faculté de Droit de Paris à toutes les questions
politiques de son temps à une époque où l’École libre des sciences politiques a un rôle
encore secondaire dans la formation du personnel politique et où, par conséquent, la
Faculté de Droit reste dominante. » (Lucette Le Van Lemesle, Annales. Histoire, Sciences
Sociales. 57e année, n° 6/2002, p. 1685-1686

(Réf. 56082) Prix 15 €

125 - AVRIL (Pierre), LES CONVENTIONS DE LA CONSTITUTION, Normes
non écrites du droit politique, coll. Léviathan, Paris, P.U.F. 1997, in-4, br., bon état,
202 p.

« (…) sous leur titre modeste, Les conventions de la Constitution nous invitent à revoir
tout le fonctionnement de la Cinquième République et à abandonner l’opposition
routinière entre la pratique politique et le texte constitutionnel. Car, si les institutions ne
se réduisent pas au seul texte constitutionnel, leur pratique ne dépend pas des libertés
que les acteurs prendraient avec elles. L’auteur d’« Une revanche du droit
constitutionnel ? », qui semblait avoir rejoint la troupe des « néo-constitutionnalistes »
présente sa démarche en ces termes : « On voudrait montrer que la Constitution ne se
réduit pas au droit écrit ... mais qu’elle comporte également des règles qui ne sont pas
écrites et dont l’origine est proprement politique ». Aurait-il viré de bord et rejoint le
camp des « politistes déconstructeurs » ?
Dans un premier chapitre, l’auteur s’intéresse à « La norme constitutionnelle » et à ses
déformations pratiques dont le « parlementarisme absolu », naguère étudié par Carré de
Malberg, constitue l’exemple le plus durable de la vie politique française auquel la
Cinquième République a substitué le présidentialisme majoritaire. À l’aide des théories
juridiques de l’interprétation (concept qui désigne aussi bien le fait de décrypter
partitions et rôles, que la façon de les jouer), un second chapitre, « Retour au texte »,
permet d’étudier les différentes lectures auxquelles se livrent les interprètes autorisés
car, comme le dit Bastien François : « Une Constitution ne veut rien dire », elle n’est
qu’« un texte énoncé, différemment mobilisé par un certain nombre d’acteurs sociaux ».
Un troisième chapitre propose alors d’aller « Au-delà du texte » pour étudier les
conventions de la Constitution qui créent des normes générales supplémentaires
véritablement créatrices. Reste alors à se demander dans un dernier chapitre consacré
au « Statut des normes non écrites » comment ces prescriptions particulières, dont la
validité devrait s’épuiser avec les circonstances qui les ont produites, peuvent engendrer
des normes générales et permanentes. » (Ch. Bidegaray, RFSP, n° 5/1998, p. 664 et s.).

(Réf. 56023) Prix 70 €
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126 - BARUCH (Marc-Olivier), SERVIR L’ÉTAT FRANÇAIS, L’administration en
France de 1940 à 1944, Préface de Jean-Pierre Azéma, coll. Pour une histoire du
XXe siècle, Paris, Fayard 1997, in-8, br., bon état, 737 p.

(Réf. 56052) Prix 35 €

127 - TEZIÇ (Erdogan), ANAYASA HUKUKU (Genel Esaslar), Istanbul, Beta Basim
Yayim Dagitim A. S. 1997, in-8, br., texte en turque, ENVOI DE L’AUTEUR AU
PROFESSEUR PIERRE PACTET, bon état, [Ex-libris sec de P. Pactet, ce livre provient
de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet], X-451 p.

(Réf. 55422) Prix 10 €

128 - [Mélanges Szramkiewicz], HOMMAGE À ROMUALD SZRAMKIEWICZ,
Paris, Litec 1998, in-8, br., portrait photographique N&B du récipiendaire, très bon état,
IX-600 p.

Aujourd’hui épuisé, on retiendra, dans ce recueil de Mélanges, les contributions de
A. Lainguy, Philibert Bugnyon ou les plaisirs de l’historien ; J. Bouineau, Szramkiewicz
(Début du XIXe siècle - 1900) ; G. Antonetti, Un profil de carrière. Edme Martin (1707-
1793) ; N. Olszack, La capacité en droit : deux siècles de promotion sociale ;
J.-L. Mestre, Le droit constitutionnel selon Édouard Jourdan en 1886-1887 ;
J.-L. Harouel, Contribution à l’étude de la prosopographie administrative balzacienne -
Un chef de division napoléonien : Bridau ; J. Hudault, Le divorce hébraïque devant les
juridictions du Roi très chrétien : L’affaire Peïxotto (1778). Réflexions sur la solution
d’un conflit interpersonnel à la fin de l’Ancien Régime.

(Réf. 56011) Prix 30 €

129 - BARANGER (Denis), PARLEMENTARISME DES ORIGINES, Essai sur les
conditions de formation d’un exécutif responsable en Angleterre (des années 1740 au
début de l’âge victorien), Avec une préface de Stéphane Rials, Paris, P.U.F. 1999,
in-8, br. à rabats, bon état, 408 p.

(Réf. 56021) Prix 50 €
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130 - BIGOT (Grégoire), L’AUTORITÉ JUDICIAIRE ET LE CONTENTIEUX DE
L’ADMINISTRATION, Vicissitudes d’une ambition, 1800-1872, Préface de
François Burdeau, Bibl. de sciences admin., t. 15, Paris, L.G.D.J. 1999, in-8, br., bon
état, XII-516 p.

(Réf. 56064) Prix 70 €

131 - DESMONS (Éric), DROIT ET DEVOIR DE RÉSISTANCE EN DROIT
INTERNE, Contribution à une théorie du droit positif, Préface de Stéphane Rials,
Bibl. de droit public, t. 193, Paris, L.G.D.J. 1999, in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR À
FRÉDÉRIC ROLIN, très bon état, 239 p.

(Réf. 56045) Prix 25 €

132 - LAFERRIÈRE (Edouard), ÉDOUARD LAFERRIÈRE, Textes réunis et
présentés par Pascale GONOD, Coll. Doctrine juridique, Paris, P.U.F. 1999, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, bon état, [ce livre provient de la bibliothèque personnelle de
Bernard Pacteau], 300 p.

(Réf. 56090) Prix 45 €

133 - [Mélanges Bedjaoui], LIBER AMICORUM JUDGE MOHAMMED
BEDJAOUI, Edited by Emile Yakpo and Tahar Boumedra, The Hague - Boston -
London, Kluwer Law international 1999, in-8, rel. éd. beige, portrait N&B hors texte du
récipiendaire, (rares soulignures et annotations au crayon), bon état, int. très frais,
XXI-790 p.

(Réf. 55965) Prix 60 €
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134 - [Mélanges Gaudemet (Jean)], NONAGESIMO ANNO, Mélanges en hommage
à Jean Gaudemet, textes réunis par Claude Bontems, Paris, P.U.F. 1999, in-8, br.,
portrait photographique du récipiendaire hors-texte, très bon état, 902 p.

Superbes Mélanges de près de 50 contributions qui regroupent les plus grands noms du
droit canonique, de l’histoire du droit et du droit public.

(Réf. 55988) Prix 120 €

135 - [Mélanges Terré], L’AVENIR DU DROIT, MÉLANGES EN L’HONNEUR
DE FRANÇOIS TERRÉ, Paris, P.U.F. - Dalloz - Éd. du Juris-Classeur 1999, in-8, br.,
portrait photographique Harcourt en N&B du récipiendaire, bon état, [cet ouvrage
provient de la bibliothèque personnelle de Michel Vasseur], XXXI-868 p.

I. L’ESPRIT DU DROIT : J. Carbonnier, L’avenir d’un passé ; B. Bourgeois, La raison
dans le droit ; B. Kriegel, Le principe de légitimité ; P. Godé, Le droit de l’avenir (un
droit en devenir) ; J.-M. Trigeaud, Le droit ou l’éternel retour.
II. LES REGARDS SUR LE DROIT : J. Gaudemet, Le temps de l’historien des
institutions ; B. Oppetit, Le droit a-t-il encore un avenir au Collège de France ? ;
C. Jamin, Henri Capitant et René Demogue ; notation sur l’actualité d’un dialogue
doctrinal ; N. Molfessis, Les prédictions doctrinales ; M. Cabrillac, Un domaine à
explorer par le chercheur : les démarches de l’investigation juridique ; P.-Y. Gautier,
Éloge du rhéteur (portrait et aphorismes) ; M.-A. Frison-Roche, L’injustice racontée aux
enfants. De la littérature au droit.
III. LES INSTRUMENTS : R. Cabrillac, Le symbolisme des codes ; J.-H. Robert,
Métaphores sur l’avenir du droit écrit ; R. Drago, Le droit de l’expérimentation ;
Y. Chaput, La communication par codes du droit des affaires ; D. Bureau, L’influence de
la volonté individuelle sur les conflits de loi.
IV. LES PERSONNES : Y. Lequette, La nationalité française dévaluée ; D. Cohen, Le
droit à… ; M. Germain, La renonciation aux droits propres des associés : illustrations.
V. LA FAMILLE : P. Jestaz, L’égalité et l’avenir du droit de la famille ; J. Hauser, Le
droit de la famille et l’utilitarisme ; P. Simler, Pour un autre régime matrimonial légal ;
J. Foyer, Réflexions sur l’article 202 du code civil.
VI. LES BIENS : P. Catala, La matière et l’énergie ; Y. Gaudemet, l’avenir du droit des
propriétés publiques ; J. Derruppé, L’avenir du fonds de commerce et de la propriété
commerciale ; P. Reigné, L’avenir d’une fiction juridique : le particularisme des
clientèles des professions libérales.
VII. LES OBLIGATIONS : D. Mazeaud, Loyauté solidarité fraternité : la nouvelle devis
contractuelle ? ; P. Didier, Brèves notes sur le contrat-organisation ; J. Mestre, Vingt
ans de lutte contre les clauses abusives ; P. Malinvaud, De l’application de l’article 1152
du Code civil aux clauses limitatives de responsabilité ; G. Durry, L’irremplaçable
responsabilité du fait des choses ; J. Moreau, L’évolution des sources du droit de la
responsabilité administrative.
VIII. LA JUSTICE : P. Ardant, Le Conseil constitutionnel d’hier à demain ; J. Foyer, La
judiciarisation en délire ou de l’abus du droit en un nouveau sens ; S. Guinchard, Le
droit a-t-il encore un avenir à la Cour de cassation ? (Qui cassera les arrêts de la Cour
de cassation ?) ; A. Decocq, L’avenir funèbre de l’action publique.

(Réf. 56009) Prix 120 €
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136 - [Mélanges Ruda], LIBER AMICORUM « IN MEMORIAM » OF JUDGE
JOSÉ MARÍA RUDA, The Hague - Boston - London, Kluwer Law international 2000,
in-8, rel. éd. en pl. basane beige, tit. doré sur pc. de tit. grenat ornée de filets dorés
soulignants, très bon état, XL-625 p.

(Réf. 55957) Prix 60 €

137 - [Mélanges Ghestin], ÉTUDES OFFERTES À JACQUES GHESTIN, LE
CONTRAT AU DÉBUT DU XXIe siècle, Paris, L.G.D.J. 2001, in-8, br., portrait du
récipiendaire hors texte, bon état, XXXV-992 p.

Très important recueil de Mélanges entièrement consacré aux obligations et dans lequel,
si on devait en faire une sélection, on retiendrai les contributions de Jean-Luc Aubert,
Brèves réflexions sur le jeu de l’exception de nullité ; Jacques Boré, Les limites du devoir
de conseil du rédacteur d’actes ; Loïc Cadiet, Une justice contractuelle, l’autre ; Pierre
Catala, Les lois du marché ; Pierre Engel, De l’Eurolex à l’eurocontrat, ou les rêves et
les cauchemars de la Belle au bois dormant ; Muriel Fabre-Magnan, L’obligation de
motivation en droit des contrats ; Yves Guyon, Le droit des contrats à l’épreuve du droit
des procédures collectives ; Jérôme Huet, Des différentes sortes d’obligations et, plus
particulièrement, de l’obligation de donner, la mal nommée, la mal aimée ; Christophe
Jamin, Plaidoyer pour le solidarisme contractuel ; Françoise Labarthe, Du louage
d’ouvrage au contrat d’entreprise, la dilution d’une notion ; Yves Lequette, Quelques
remarques à propos des libéralités entre concubins ; Denis Mazeaud, Mystères et
paradoxes de la période précontractuelle ; François Terré, L’inutile et l’injuste ;
Geneviève Viney, La responsabilité contractuelle en question ; Jean Waline, La théorie
générale du contrat en droit civil et en droit administratif.

(Réf. 56060) Prix 120 €

138 - [RFTJ], REPENSER LE DROIT CONSTITUTIONNEL, Droits, Revue
Française de Théorie Juridique, n° 32, Paris, P.U.F. 2001, in-8, br., bon état, 204 p.

Contient les articles suivants : Jean-Marie Denquin, Repenser le droit constitutionnel ;
Francois Saint-Bonnet, Un droit constitutionnel avant le droit constitutionnel ? ; Eric
Desmons, Le normativisme est une scolastique (brèves considérations sur l'avènement de
la démocratie spéculaire présentée comme un progrès) ; Jean-Marie Denquin, Approches
philosophiques du droit constitutionnel ; Denis Baranger, La fin de la morale
constitutionnelle (de la constitution « coutumière » aux conventions de la constitution) ;
Guillaume Glénard, Pour une analyse contextualiste du droit constitutionnel (l'exemple
de la Constitution de 1791) ; Olivier Beaud, Joseph Barthelemy ou la fin de la doctrine
constitutionnelle classique ; Philippe Lauvaux, Propositions méthodologiques pour la
classification des régimes … Elisabeth Zoller, Qu'est-ce que faire du droit constitutionnel
comparé ?.

(Réf. 56042) Prix 30 €
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139 - TROPER (Michel), LA THÉORIE DU DROIT, LE DROIT, L’ÉTAT, 1re éd.,
coll. Léviathan, Paris, P.U.F. 2001, in-8, br. à rabats, très bon état, XI-336 p.

(Réf. 56022) Prix 25 €

140 - DEBET (Anne), L’INFLUENCE DE LA CONVENTION EUROPÉENNE DES
DROITS DE L’HOMME SUR LE DROIT CIVIL, Préface de Laurent Leveneur,
Nouvelle bibl. de thèses, Paris, Dalloz 2002, in-8, br., très bon état, XIV-998 p.

(Réf. 55974) Prix 30 €
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141 - [Mélanges Waline (Jean)], GOUVERNER, ADMINISTRER, JUGER, Paris,
Dalloz 2002, in-8, br., portrait du récipiendaire hors texte, bon état, XXII-797 p.

Parmi les contributions, on relèvera les suivantes : Philippe Ardant, Un président : pour
quoi faire ? ; François Borella, Souveraineté nationale et pluralité des citoyennetés ;
Gérard Conac, Succès et échecs de transitions démocratiques en Afrique subsaharienne ;
Jacques Robert, La démission du président du Conseil constitutionnel ; Élisabeth Zoller,
Le rôle de la Cour suprême dans le système américain de gouvernement (À propos de
l’arrêt Bush v. Gore du 12 décembre 2000) ; Paul Amselek, Un phénix du droit public
financier : les impositions quasi-fiscales ; Jean-Bernard Auby, Globalisation et droit
public ; Jean-Pierre Cot, Le principe de précaution en droit européen et international ;
Roland Drago, Les établissements publics et la transaction ; Louis Dubouis, La
distinction droit public-droit privé à l’épreuve de l’évolution de la responsabilité
médicale ; Gabriel Eckert, L’égalité de concurrence entre opérateurs publics et privés
sur le marché ; Yves Guyon, Le régime juridique des sociétés privatisées ;
Robert Hertzog, Les personnes publiques n’ont pas de compétences ;
Jean-François Lachaume, De quelques problèmes de la délégation de service public mis
en évidence par les notes de Maurice Hauriou ; Jean Lamarque, La TVA et la distinction
entre services publics administratifs et services publics industriels et commerciaux ;
François Llorens, Remarques sur la rémunération du cocontractant comme critère de la
délégation de service public ; Franck Moderne, Les expériences régionalistes en Espagne
et au Portugal : analyse comparative ; Michel Prieur, L’introuvable protection des
espaces à protéger ; Pierre Soler-Couteaux, Réflexions sur le thème de l’insécurité du
droit administratif ou la dualité moderne en droit administratif ; Patrick Auvret et
Josiane Auvret-Finck, La complémentarité des systèmes juridictionnels de protection des
libertés publiques ; Ami Barav, Responsabilité et irresponsablité de l’État en cas de
méconnaissance du droit communautaire ; Gérard Cohen-Jonathan, Le droit au juge ;
Charles Debbasch, Le contrôle de légalité des actes de police judiciaire par le juge
judiciaire ; Louis Favoreu, Résurgence de la notion de déni de justice et droit au juge ;
Jean-François Flauss, Dualité des ordres de juridiction et Convention européenne des
droits de l’homme ; Jean-Michel Galabert, La Dame Veuve Ducroux et quelques
autres… ; Yves Gaudemet, La responsabilité de l’administration du fait de ses activités
de contrôle ; Jacques Ghestin, L’autorité de chose jugée des motifs d’une décision
judiciaire en droit privé ; Jean Gicquel, L’autonomie de la procédure suivie par le
Conseil constitutionnel ; Robert Kovar, La notion de juridiction en droit européen ;
Daniel Labetoulle, Droit du contentieux de l’urbanisme et droit du contentieux
administratif ; Martince Lombard, La responsabilité du fait du service public de la justice
trente ans après la loi du 5 juillet 1972 ; Jacques Moreau, Les présomptions de faute en
droit administratif de la responsablité (Comètes ou nébuleuses ?) ; Jean-Claude Venezia,
Éloge de l’acte de gouvernement ; Patrick Wachsmann, Un bilan du bilan en matière
d’expropriation : la jurisprudence Ville Nouvelle Est, trente ans après…

(Réf. 56058) Prix 120 €

142 - PUIG (Pascal), LA QUALIFICATION DU CONTRAT D’ENTREPRISE,
Préface de Bernard Teyssié, coll. Droit privé, Paris, Éditions Panthéon-Assas 2002,
in-8, br., bon état, 805 p.

(Réf. 55975) Prix 20 €
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143 - ROMAN (Diane), LE DROIT PUBLIC FACE À LA PAUVRETÉ, Préface de
Étienne Picard, Bibl. de droit public, t. 221, Paris, L.G.D.J. 2002, in-8, br., bon état,
IX-494 p.

(Réf. 56050) Prix 45 €

144 - BROYELLE (Camille), LA RESPONSABILITÉ DE L’ÉTAT DU FAIT DES
LOIS, Préface de Yves Gaudemet, Bibl. de droit Public, t. 236, Paris, L.G.D.J. 2003,
in-8, br., ENVOI DE L’AUTEUR, (un accroc au coin inf.), bon état, VIII-454 p.

(Réf. 56051) Prix 70 €

145 - BRUNETTI-PONS (Clotilde), L’OBLIGATION DE CONSERVATION DANS
LES CONVENTIONS, Préface de Philippe Malinvaud, Université de droit,
d’économie et des sciences d’Aix-Marseille, Aix-Marseille, Presses Universitaires
d’Aix-Marseille 2003, in-8, br., ENVOI DU DOYEN JACQUES MESTRE AU
PROFESSEUR MALINVAUD, bon état, 489 p.

(Réf. 55983) Prix 25 €

146 - [Collectif], WORKERS’ RIGHTS AS HUMAN RIGHTS, Edited by James A.
Gross, Ithaca - London, Cornell University Press 2003, in-8, rel. éd. en pleine toile grise,
tit. doré sur dos lisse, jaquette en papier, (rares annotations au crayon, qq. surlignures à
l’encre), bon état, VIII-272 p.

(Réf. 55968) Prix 25 €
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147 - COLLET (Martin), LE CONTRÔLE JURIDICTIONNEL DES ACTES DES
AUTORITÉS ADMINISTRATIVES INDÉPENDANTES, Préface de
Didier Truchet, Bibl. de droit public, t. 233, Paris, L.G.D.J. 2003, in-8, br., bon état,
XI-[1 ff.]-397 p.

« L’étude du contrôle juridictionnel des actes des autorités administratives indépendantes
permet de découvrir ces organismes sous un jour singulier : alors qu’ils bénéficient d’un
statut original, la jurisprudence administrative comme judiciaire affiche une certaine
indifférence aux particularités tant organiques que fonctionnelles qui caractérisent ces
organes de l’État, en leur refusant l’aménagement d’un régime juridique spécial. Certes,
le contrôle de l’activité des autorités administratives indépendantes revêt bien certaines
spécificités (dans sa structure et dans les procédures déployées) et en révèle d’autres (sur
la nature et le régime des actes qui lui sont soumis, notamment). Mais ces spécificités
restent assez marginales et, en outre, ne découlent pas du statut dont sont dotées ces
autorités. Dès lors, l’étude contentieuse fait douter de l’existence d’une catégorie
juridique uniforme regroupant de tels organismes et les distinguant des autorités
administratives en général. Au-delà, elle conduit à s’interroger sur la manière dont le
droit administratif parvient à s’adapter aux évolutions des structures et des missions de
l’administration qu’incarnent ces autorités indépendantes. »

(Réf. 56048) Prix 140 €

148 - [Colloque], LA NOUVELLE CRISE DU CONTRAT, Actes du colloque
organisé le 14 mai 2001, Sous la dir. de Christophe Jamin et Denis Mazeaud, Paris,
Dalloz 2003, in-8, br., ENVOI D’UN DES AUTEURS AU PROFESSEUR
MALINVAUD, bon état, VI-260 p.

(Réf. 55980) Prix 20 €

149 - [Colloque], LES CONCEPTS CONTRACTUELS FRANÇAIS À L’HEURE
DES PRINCIPES DU DROIT EUROPÉEN DES CONTRATS, Actes du colloque
organisé les 30 et 31 janvier 2003, Sous la dir. de Pauline Rémy-Corlay et Dominique
Fenouillet, Paris, Dalloz 2003, in-8, br., ENVOI D’UN DES AUTEURS, très bon état,
VI-276 p.

(Réf. 55979) Prix 20 €

La Mémoire du Droit  -  Page 47



MONOGRAPHIES PRÉSENTÉES ET CLASSÉES PAR ORDRE CHRONOLOGIQUE D’ÉDITION

150 - FOULQUIER (Norbert), LES DROITS PUBLICS SUBJECTIFS DES
ADMINISTRÉS, ÉMERGENCE D’UN CONCEPT EN DROIT ADMINISTRATIF
FRANÇAIS DU XIXe AU XXe SIÈCLE, Préface de Franck Moderne, coll. Nouvelle
bib. de thèses, vol. 25, Paris, Dalloz 2003, in-8, br., ENVOI AU PROFESSEUR ROLIN,
bon état, XVIII-808 p.

(Réf. 56054) Prix 35 €

151 - [Collectif], 1804-2004 LE CODE CIVIL, UN PASSÉ, UN PRÉSENT, UN
AVENIR, Université Panthéon-Assas (Paris II), Paris, Dalloz 2004, in-8, rel. éd., bon
état, XII-1060 p.

Relevons quelques contributions : L’utopie et le bicentenaire du Code civil, Philippe
Malaurie ; D’une célébration à l’autre, Yves Lequette ; Portalis et Justinien ou les
épaules d’Énée, Michel Humbert ; La Révolution française et le droit civil, Jean-Philippe
Lévy ; Le rôle du Premier Consul dans les travaux préparatoires du Code civil,
Jean-Louis Sourioux ; Le Code civil et la Cour de cassation durant la première moitié du
XIXe siècle, Jean Hilaire ; Les regards doctrinaux sur le Code civil, Dominique Bureau ;
le Code civil instrument de propagande politique, Christian Larroumet ; Le Code civil de
1945 à nos jours, Jean Foyer ; Le Code civil constitution civile de la France, Yves
Gaudemet ; La métamorphose du droit de la famille, Pierre Catala ; La cause, Denis
Mazeaud ; Les bonnes moeurs, Jacques Foyer ; Le Code civil l’entreprise et la grève,
Bernard Teyssié ; Droit du travail et bicentenaire du Code civil : autour des art. 1134 et
9 du Code civil ou du contrat à la personne, Antoine Mazeaud ; L’étrange montée du
contrôle du juge sur les lois rétroactives, Philippe Malinvaud ; Le Code civil et le droit
administratif, Roland Drago ; Le monde des Codes civils sous la direction de Louis
Vogel ; Inestimable Code civil, François Terré ; Réflexions sur une hypothétique révision
du titre préliminaire du Code civil, Gérard Cornu ; Le Code civil des Français dans la
mémoire collective, Jean Carbonnier.

(Réf. 55978) Prix 60 €

152 - DUPRÉ-DALLEMAGNE (Anne-Sophie), LA FORCE CONTRAIGNANTE
DU RAPPORT D’OBLIGATION (Recherche sur la notion d’obligation), Préface de
Philippe Delebecque, Aix-Marseille, PUAM 2004, in-8, br., bon état, 536 p.

(Réf. 55977) Prix 80 €
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153 - JACQUES (Philippe), REGARDS SUR L’ARTICLE 1135 DU CODE CIVIL,
Préface de François Chabas, Nouvelle Bibl. de thèses, Paris, Dalloz 2005, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR AU PROFESSEUR MALINVAUD, bon état, XXIII-1008 p.

(Réf. 55972) Prix 35 €

154 - [Mélanges Aubert], PROPOS SUR LES OBLIGATIONS ET QUELQUES
AUTRES THÈMES FONDAMENTAUX DU DROIT, Mélanges offerts à Jean-Luc
AUBERT, Paris, Dalloz 2005, in-8, rel. éd., portrait photo hors-texte du récipiendaire,
(tampon Université d’Evry Val d’Essonne), excellent état, XVIII-528 p.

Dans cette livraison citons, Jacques Ghestin, En relisant “De la cause des obligations”
de Henri Capitant ; Rémy Libchaber, Réflexions sur les effets du contrat ; Denis
Mazeaud, Le juge et le contrat (Variations optimistes sur un couple “illégitime”) ;
Geneviève Viney, La mise en place du système français de responsabilité des producteurs
pour le défaut de sécurité de leurs produits ; Christian Atias, Debout les ouvriers du
droit ! (Autorité et poids de la doctrine) ; Guy Canivet, La Cour de cassation et la
doctrine. Effets d’optique ; Jacques Dupichot, L’adage “Da mihi factum, dabo tibi jus” ;
Philippe Jestaz, Fantaisie sur un mur mitoyen.

(Réf. 56068) Prix 70 €

155 - BOULOIS (Xavier Dupré de), LE POUVOIR DE DÉCISION
UNILATÉRALE, Étude de droit comparé interne, Paris, L.G.D.J. 2006, in-8, br., bon
état, X-444 p.

(Réf. 56063) Prix 60 €

156 - [Mélanges Jestaz], LIBRES PROPOS SUR LES SOURCES DU DROIT,
Mélanges en l’honneur de Philippe Jestaz, Paris, Dalloz 2006, in-8, rel. éd., hors-texte
photographie du récipiendaire, Ex-Libris « David Gaschignard », état neuf, XXVII-646 p.

Recueil contenant entre autres contributions, celles de P. Ancel, Le droit in vivo ou
plaidoyer d’un membre de la « doctrine » pour la recherche juridique empirique ;
J.-L. Aubert, Quelques impressions de délibéré à la Cour de cassation ; P. Bloch,
Quelques réflexions sur les sources internationales du droit des sûretés réelles ;
Ch. Caron, Dialogues informels sur la propriété intellectuelle ; Ph. Dubois,
L’intelligibilité de la loi ; N. Kanayama, De la Révolution française au Code civil ;
R. Libchaber, La notion de mariage, civil ; A. Mazeaud, Les sources du droit du travail à
l’épreuve du dialogue social ; D. Mazeaud, La politique contractuelle de la Cour de
cassation ; F. Zenati-Castaing, Le Code civil et la coutume (…). Épuisé.

(Réf. 56059) Prix 120 €
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157 - GRIMALDI (Cyril), QUASI-ENGAGEMENT ET ENGAGEMENT EN
DROIT PRIVÉ, Recherches sur les sources de l’obligation, Préface de Yves
Lequette, coll. Doctorat & Notariat, Paris, Defrénois 2007, in-8, br., ENVOI AU
PROFESSEUR MALINVAUD, bon état, XIV-580 p.

(Réf. 55973) Prix 25 €

158 - IAGOLNITZER (Daniel), LE DROIT INTERNATIONAL ET LA GUERRE,
Évolution et problèmes actuels, coll. Questions contemporaines, Paris, L’Harmattan
2007, in-12, br., bon état, 130 p.

Épuisé.
(Réf. 55955) Prix 20 €

159 - [Collectif], LAW REFORM IN SUDAN : collection of workshop papers, Edited
by Akolda M. Tier [and] Balghis Badri, Omdurman, Ahfad University for Women
2008, in-16, br., à rabats, (qq. soulignures et annotations au crayon, dos lég. décollé),
254 p.

(Réf. 55959) Prix 20 €

160 - [Mélanges Gicquel], MÉLANGES EN L’HONNEUR DE JEAN GICQUEL :
Constitutions et pouvoirs, Paris, Montchrestien lextenso éditions 2008, in-8, br., ENVOI
DE L’ÉDITEUR À PIERRE PACTET, (lég. rousseurs sur la tr.), bon état, [Ex-libris sec
de P. Pactet, ce livre provient de la bibliothèque personnelle de Pierre Pactet],
XXIII-630 p.

(Réf. 55420) Prix 40 €
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161 - [Collectif], UNIFIED BUSINESS LAWS FOR AFRICA : Common law
perspectives on OHADA, Edited by Claire Moore Dickerson, London, GMB 2009,
in-8, br., (rares annotations et soulignures au crayon), bon état, XII-173 p.

(Réf. 55960) Prix 15 €

162 - [Mélanges Hertzog], RÉFORMES DES FINANCES PUBLIQUES &
MODERNISATION DE L’ADMINISTRATION, Mélanges en l’honneur de Robert
HERTZOG, Paris, Économica 2011, in-8, br., portrait pleine page du récipiendaire, bon
état, XXX-656 p.

Nous retiendrons, dans ce recueil de Mélanges déjà étpuisé, les contributions suivantes :
P. Amselek, Pour en finir avec l’idée de budget-acte d’autorisation de recettes ;
A. Barilari, Des rapports compliques de la liberté et de l’impôt à travers des théories de
l’impôt ; P. Beltrame et F. Bin, La réforme fiscale environnementale en Europe du nord :
un exemple de politique fiscale concertée ; F. Berrod, Intérêt général des états membres
et droit de l’union : inéluctable opposition ou fructueuses interactions ? M. Bouvier,
Nouvelle gouvernance financière publique et transformations du pouvoir politique ;
X. Cabannes, La redevance : de la rémunération du coût du service rendu à la
rémunération de la valeur économique de la prestation fournie ; une longue marche vers
un prix de marche ? J. Chevallier, Performance et gestion publique ; M. Conan, Quelles
finances pour quelle défense ? « les crédits de la sécurité de la défense : LOLF an V » ;
V. Constantinesco, Les ressources propres de l’union européenne en crise : quelle issue ?
Ch. Descheemaeker, La réforme des procédures juridictionnelles de la cour des comptes
et des chambres régionales des comptes de 2008, etc.

(Réf. 56079) Prix 80 €

163 - [Mélanges Flauss], L’HOMME ET LE DROIT, En hommage au Professeur
Jean-François FLAUSS, Avant-propos de Gérard Cohen-Jonathan et Jean Waline,
Elisabeth Lambert-Abdelgawad, David Szymczak, Sébastien Touzé, Paris, Pedone
2014, in-8, rel. éd., photographie pleine page du récipiendaire, bon état, 842 p.

On retiendra les contributions de Jean-Louis Bergel, Regard sur la recherche en droit ;
Claude Blumann, L’amélioration de la protection juridictionnelle effective des personnes
physiques et morales résultant du traité de Lisbonne ; Vlad Constantinesco, L’application
territoriale de la Convention européenne des droits de l’homme : quelques réflexions ;
Louis Dubouis, La protection de la santé des détenus à l’aune de la Convention
européenne des droits de l’homme ; Olivier Gohin, Contrôle de constitutionnalité et
juridiction administrative ; Serge Gunichard, Le fondamentalisme religieux à l’aune de
la distinction doctrinale du droit processuel européen et du droit procédural national :
entre démocratie procédurale et légitimité démocratique ; Robert Kovar, Séquelles
lointaines du traité de Trianon. Des tensions entre la Hongrie et la Slovaquie amènent la
Cour de justice à connaître des relations bilatérales entre des États appartenant à
l’Union européenne ; Didier Maus, Regards sur l’écriture de l’article 66 de la
Constitution de 1958 : un habeas corpus à la française ? ; Jean-Pierre Sortais, Contre la
notion de faute détachable appliquée à la responsabilité des dirigeants de société envers
les tiers ; Paul Tavernier, Réflexions critiques à propos de la transparence de la
jurisprudence de la Cour européenne des droits de l’Homme ; Patrick Wachsmann,
Question prioritaire de constitutionnalité et Convention européenne des droits de
l’homme.

(Réf. 56080) Prix 80 €
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164 - FORRAY (Vincent), PIMONT (Sébastien), DÉCRIRE LE DROIT... ET LE
TRANSFORMER, Essai sur la décriture du droit, 1re éd., coll. Méthodes du droit,
Paris, Dalloz 2017, in-8, br., (très rares annotations au crayon, tampon specimen sur la
tr.), bon état, VII-371 p.

(Réf. 55982) Prix 20 €

165 - Marie-Thérèse AVON-SOLETTI, La Corse et Pascal Paoli,
Essai sur la Constitution de la Corse,
Nouvelle édition revue et augmentée, Paris, Éd. La Mémoire du Droit avril 2025, 16 x 24 cm, broché, imprimé en France, 
Écolabel « Imprim’vert® », 1238 p.

En cette année du tricentenaire de Pascal Paoli, il était essentiel de chasser cette mauvaise légende de Corses 
incultes et barbares qui vont chercher un peu partout une inspiration continentale et des idées étrangères à leur 
mentalité parce qu’ils sont incapables d’en forger par eux-mêmes une seule de valable. En cette année de 
l’anniversaire du général Pascal Paoli, né le 6 avril 1725, il était de notre devoir de rétablir la vérité, de refuser de 
collaborer avec ce mépris pour les Corses et de proclamer que ces communautés avaient gardé un esprit libre, 
s’étaient appuyées sur une doctrine solide même si elle n’était plus appliquée dans la plus grande partie de 
l’Europe, enfin, avaient prouvé leur capacité à construire un État et à mettre en pratique une Constitution. L’unité de la 
doctrine de droit naturel et de la mentalité insulaire forgée depuis des siècles dans cette île a su préserver 
alors sa population de l’absolutisme sous toutes ses formes.

(EAN 9782845390782) Prix 59 €
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